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Slovo starosty
Vážení spoluobčané, milí sousedé,
v dnešním sloupku se vracím k tématu, které v Mníšku často rezonuje 
– k dopravě a parkování na našich sídlištích. Čas od času se na mě ob-
racíte s dotazy i stížnostmi, a proto bych vám rád představil konkrétní  
návrhy řešení a  poprosil vás o  zpětnou vazbu. Cílem všech úprav  
je zpřehlednit dopravu, nastavit jasná pravidla a  zlepšit možnosti  
parkování.
O  těchto změnách na Starém sídlišti jsme se bavili už na setkání  
u „Pepína“. Zhruba v polovině letošního roku bychom rádi (v závislosti  
na povoleních) otestovali úpravu dopravního značení. Detailní plánky najdete v  příštím  
zpravodaji, ale hlavní myšlenka je následující: 

• �Ulice 9. května: Zůstane jednosměrná, směr k  Řevnické ale začne už od odbočky do ulice 
K Rybníčku.

• �Ulice Rudé armády: Nově bude jednosměrná s výjezdem na 9. května.

• �Ulice 5. května: Bude zjednosměrněna s výjezdem na Skalecké náměstí.

• �Skalecké náměstí: Zde bude přikázán směr jízdy proti směru hodinových ručiček.

Na tyto dopravní úpravy postupně navážou rekonstrukce ulic. Loni jsme opravili Lhoteckou, 
letos přijde na řadu Skalecká. Příští rok se pustíme do ulic Rudé armády a Skaleckého náměstí 
a jako poslední nás čeká ulice 5. května, která bude časově nejnáročnější.
Na Novém sídlišti zvažujeme jeden odvážnější krok ke zklidnění ranní špičky. Návrh spočívá ve 
zjednosměrnění spodní části ulice Komenského (v úseku od křižovatky s Pražskou nad křížení 
s Čisovickou), a to pouze ve všední dny v čase od 7:00 do 8:00. Uvědomujeme si, že to může mít 
i negativní dopady, ale myslíme si, že to stojí za vyzkoušení.
Co na tyto nápady říkáte? Vidíte v nich háček, nebo s nimi naopak souhlasíte? Napište mi na můj 
e-mail petr.digrin@mnisek.cz nebo na e-podatelna@mnisek.cz. Vaše postřehy budeme postup-
ně sbírat a jejich vyhodnocení si přečtete v některém z dalších čísel. Děkuji za každý váš názor! 
Závěrem bych vám všem rád popřál krásné, klidné a radostné Velikonoce, plné jarního sluníčka 
pohody v kruhu vašich nejbližších.

S úctou Petr Digrin 

Slovo místostarostky
Vážení spoluobčané,
jaro s  sebou každoročně přináší nejen první teplé dny, ale i  důležité milníky pro naše rodiny  
– a jedním z nich jsou bezpochyby zápisy do škol.
Mám radost, že letošní zápis do základní školy proběhl v  radostné náladě všech příchozích 
a s dobrým výsledkem. Všechny děti s trvalým pobytem v Mníšku pod Brdy byly přijaty. Původně 
plánovaná kapacita 110 míst se nakonec navýšila na 122 míst, která obsadily i děti z dalších obcí 
podle předem stanovených kritérií. 
Stejně tak proběhly i zápisy do mateřských škol. V  letošním roce jsme navíc stáli před úkolem 
reagovat na novou legislativu (zákon o  dětských skupinách), který se týká těch dětí, které 
nebudou mít k rozhodnému dni 31. 8. tři roky. Ve spolupráci s Ministerstvem školství, mládeže 
a  tělovýchovy, tzv. Středním článkem podpory se nám podařilo vše nastavit tak, abychom 
byli připraveni a  dokázali rodičům nabídnout jasné a  srozumitelné podmínky. Článek k  této 
problematice byl uveřejněn v minulém čísle Zpravodaje.
V  poslední době se hodně ptáte na vývoj ohledně Svazkové školy. V  průběhu března jsem 
se setkala s ministrem školství Robertem Plagou, se kterým jsme jednali o budoucnosti Svazkové 
školy pod Skalkou a  možnostech financování její výstavby. Schůzku zprostředkovala paní 
poslankyně Věra Kovářová a zúčastnil se jí také starosta Kytína Miloslav Holý. Pan ministr přislíbil 
zahájení procesu vyjednávání o  vyčlenění finančních prostředků ze státního rozpočtu na rok 
2027, což považuji za důležitý krok vpřed. Ve spolupráci s úředníky MŠMT by také měl být do 

poloviny roku vypsán dotační program.
Svazek obcí má nyní před sebou konkrétní úkoly. Jedním z  nich 
je  zpracování nové demografické studie, která bude reflektovat 
aktuální vývoj a  trendy, které jsou na Mníšecku čím dál zřetelnější. 
Samotný projekt svazkové školy je připravený k  realizaci – aktuálně 
se připravuje zadávací dokumentace a probíhá výstavba trafostanice, 
která je nezbytnou součástí celé infrastruktury.
Je to hodně práce, ale také velká příležitost posunout naše město 
i celý region zase o krok dál.
Přeji vám všem krásné jarní dny – ať jsou plné slunce, energie 
a dobrých zpráv.

Vaše Daniela Páterová
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Příplatek pro Vodárenskou společnost 
Mníšecko s. r. o.
S cílem navýšení provozních prostředků spo-
lečnosti Vodárenská společnost Mníšecko byl 
pro ni schválen příplatek ve výši 130 000 Kč. 
Budou z něho hrazeny běžné provozní nákla-
dy, jako jsou například účetní a právnické služ-
by, podpisové certifikáty, tvorba webu a další.

Vodárenská společnost Mníšecko s. r. o. 
vlastní obecní vodohospodářský majetek, 
který spravuje prostřednictvím společnos-
ti Mníšecká provozní s. r. o. Její jednatelkou 
je místostarostka Hana Kotoučová (výkon 
funkce je bezplatný).

Zvolení přísedícího u  Okresního soudu 
Praha-západ
Jako kandidátka na přísedící Okresního soudu 
Praha-západ byla zvolena Bc. Dobromila Du-
binová bydlící v Mníšku pod Brdy. Následovat 
bude její schválení Okresním soudem.

Dále byly projednány majetkové záležitosti. 

Vypořádání pozemků pod dálnicí D4
Zastupitelé schválili Kupní smlouvu s Ředitel-
stvím silnic a dálnic, s. p. (ŘSD), které od města 

získá část poptávaných pozemků pod dálni-
cí D4 za částku 1 853 808 Kč (cenu stanovil 
znalecký posudek). Další část pozemků získá 
ŘSD bezúplatným převodem. Je to v  soula-
du s  novelizací zákona o  pozemních komu-
nikacích, podle které mají obce povinnost 
nabízet tento typ pozemků (silniční pomoc-
ný pozemek) k bezúplatnému převodu ŘSD. 
Částečný odkup se nakonec podařilo prosa-
dit na základě jednání vedení města s vede-
ním ŘSD.

Vypořádání s  majiteli pozemků pod bu-
doucím chodníkem v Čisovické ulici
Dále byly schváleny „Smlouvy o  smlouvách 
budoucích kupních“, kterými se město ma-
jetkoprávně vypořádá s  majiteli části osmi 
pozemků o celkové ploše 85,58 m² dotčených 

stavbou chodníku v Čisovické ulici. Odkup 
pozemků pod nově budovaným chodníkem 
za cenu 800  Kč/1 m² (stanovena znaleckým 
posudkem) je pro město výhodný zejména 
z  důvodu zajištění dlouhodobého a  neruše-
ného užívání stavby pro veřejné potřeby. 

Záznam březnového zastupitelstva můžete 
sledovat na bit.ly/YoutubeMnisek.
Příští zasedání Zastupitelstva města Mníšek 
pod Brdy se bude konat během června 2026.
O přesném termínu jeho konání budeme včas 
informovat prostřednictvím komunikačních 
kanálů města.

 Libor Kálmán

↓ Zastupitelé při hlasování

Komunikace budou opraveny ve stávající šířce 
3 metry. V rámci prací dojde k odfrézování všech 
asfaltových vrstev a  odtěžení podkladních vrs-
tev. V případě potřeby bude provedena sanace 
aktivní zóny, spočívající v odtěžení nevyhovují-
cího podloží a  jeho nahrazení štěrkodrtí frakce 
32/63. Následně bude pláň řádně zhutněna.
Dešťové vody z  komunikací budou odvá-
děny do zatravněných poldrů o šířce 0,7 až 
0,8 metru a  o  jednotné hloubce 0,25 metru. 
V  místech, kde není možné poldry vést (ze-

jména u vjezdů na pozemky), budou jednot-
livé úseky propojeny žlaby. Nový systém od-
vodnění bude napojen na stávající propustek, 
na který budou svedeny vody z ulic Na Kvíkal-
ce, V Jalovčinách a z části ulice K Remízku.
Zbývající řešený úsek ulice K  Remízku bude od-
vodněn stávajícím způsobem, tedy odvodem 
dešťových vod do existujícího kamenného koryta.
Součástí stavby bude také vybudování no-
vého veřejného osvětlení. Rozvod bude na-
pojen na stávající stožáry veřejného osvětlení, 

přičemž svítidla budou umístěna na stožárech 
o výšce 6 metrů.
Po celou dobu realizace bude zajištěn přístup 
k  obytným objektům a  v  omezeném režimu 
také příjezd.

Zhotovitelem stavby bude společnost SCAR-
PA Works, s. r. o. Celková cena činí 8 675 000 Kč 
bez DPH. 

Libor Kálmán

Výsledky březnového jednání zastupitelstva města

V oblasti  Kví kalk y budou opraveny komunikace

Ve středu 11. března se ve velkém sálu Pavilonu uskutečnilo první zasedání mníšeckého zastupitelstva 
v roce 2026. Přítomno bylo 13 zastupitelů, dva se z jednání omluvili.

Začátkem května by měly začít stavební práce na opravě stávajících komunikací v ulicích Na Kvíkalce, 
V Jalovčinách a K Remízku.

Koordinační situace K Remízku Koordinační situace V Jalovčinách a Na Kvíkalce

Z RADNICE
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Rekonstrukce Lhotecké ulice
V srpnu 2025 byla dokončena rekonstrukce posledního úseku Lho-
tecké ulice – mezi křižovatkami se Skaleckou a Řevnickou.
Kromě technického zkvalitnění stavu povrchu silnice a chodníku bylo 
cílem zlepšit parkování obyvatel v okolních domech a zlepšit průjezd-
nost ulicí. Sledovalo se také zvýšení bezpečnosti chodců a komfortu 
cestujících při čekání na autobus.
Bylo vybudováno 57 parkovacích míst po obou stranách Lhotec-
ké ulice: 29 podélných parkovacích míst po pravé straně, 11 kolmých 
a 5 podélných parkovacích míst po levé straně a dalších 12 nových par-
kovacích stání mezi bytovými domy od č. p. 506 až po 514.
V  rámci projektu byl také vybudován záliv na autobusové zastávce 
„U  Hřiště“ s  moderním přístřeškem. Vznikl nový přechod pro chodce 
s osvětlením, který spojuje protilehlý chodník s fotbalovým stadionem. 
Tím byla završena rekonstrukce celé Lhotecké ulice o délce 3 kilo-
metry, která po čtyřech samostatných úsecích trvala s přestávkami tři 
roky (od Esmarinu až po konec Stříbrné Lhoty). 

Bohumil Kindel (obyvatel Lhotecké ulice): „Rekonstrukce ulice nám 
vyřešila parkování, přibyla parkovací stání a někteří řidiči už tím pádem 
nedávají auta za domy na trávu. Zkvalitnil se i  povrch chodníku, což 
oceňují zejména maminky s kočárky a máme tu i více sloupů veřejného 
osvětlení. Bezpečnosti určitě pomohl i nový přechod pro chodce, po kte-
rém na fotbalový stadion chodí spousta dětí. Přineslo to do ulice i více 
klidu, řidiči tudy i díky přechodu jezdí teď pomaleji.“

Tomáš Bartoš (řidič autobusu): „Tím, že se vybudovala nová parkova-
cí stání, rozšířila se silnice a už nemusíme dávat přednost projíždějícím 
autům, když někdo u  chodníku špatně parkoval. Vybudování zálivu 
na zastávce U Hřiště hodnotím také pozitivně, protože když tam ještě 
nebyl, řidiči parkovali osobní auta přímo v zastávce. My pak museli při 
odbavování cestujících stát s autobusem v silnici a tím jsme blokovali 
průjezd. Užitečný je na zastávce také nový přístřešek, kam se mohou 
lidé schovat při špatném počasí.“ 

Nový chodník V Lipkách
V červenci 2023 byl dokončen nový chodník podél ulice V Lipkách. 
Má délku zhruba 139 metrů a šířku 2 metry. Jeho povrch je z betonové 
zámkové dlažby šedé barvy.
Navazuje na stávající chodníky v ulicích Lhotecká a 9. května. V místě 
napojení na chodník ve Lhotecké je betonové schodiště se zábradlím 
a lyžinami pro kočárky. Projekt respektuje i území lipové aleje, které je 
z hlediska ochrany přírody a krajiny chráněno (v šířce 12 metrů).
Po výstavbě chodníku dlouhodobě volali zejména rodiče dětí, které 
musely chodit po vozovce. Ta bývá především za šera kvůli automo-
bilovému provozu nebezpečná.

Šárka Slavíková Klímová (obyvatelka ulice Pod Skalkou): „Díky nové-
mu chodníku V Lipkách se celá ulice stala bezpečnější. Například ráno, kdy 
chodí děti do školy, ale také jezdí ulicí hodně aut, ho ocení chodci i  řidiči. 
Jsem za něj ráda i kvůli rodičům s menšími dětmi. Sama jsem tu před lety 
s kočárem uhýbala autům. Zvlášť těsně před křižovatkou s Lhoteckou ne-
bylo kam. Také zde častěji potkávám seniory, kteří ulicí chodí na procházku 
a mohou si v klidu kdykoli odpočinout při cestě do kopce. Věřím, že se také 
podaří dořešit přechod u  zastávky, kde chodník nepokračuje přechodem 
a lidé vstupují přímo do vozovky. Na přechod, který je opodál, se totiž po 
chodníku nedostanou a museli by přejít ulici v křižovatce, což nedává smysl.“

Úprava parkování u Zdravotního střediska v Komenského ulici
V říjnu 2024 bylo v boční příjezdové komunikaci za budovou Zdravot-
ního střediska vybudováno 10 podélných parkovacích stání. Jsou 
vyhrazena pro zaměstnance zdravotního střediska, lékárny a školy. Tím 
se uvolnila kapacita parkovací plochy pro pacienty mezi oběma proti-
lehlými budovami zdravotního střediska. Stávající komunikace dostala 
byla prodloužena až na zadní parkoviště.

Marcela Krákorová (ředitelka ZŠ Komenského 886): „Navýšení po-
čtu parkovacích míst hodnotím jednoznačně pozitivně. Řada našich za-
městnanců dojíždí do práce autem a mohou teď parkovat hned u ško-
ly. Před rozšířením bývalo parkoviště častokrát plné a my pak kroužili 
dlouhé minuty po okolí a  hledali volné místo k  zaparkování. Kladně 
hodnotím i prodloužení komunikace, protože výjezdy do Komenského 
ulice s pomocí dopravního zrcadla jsou jednodušší.“

Výčet investic tím zdaleka nekončí, v  příštích číslech Zpravodaje po-
stupně představíme další významné projekty v Mníšku pod Brdy. 

Libor Kálmán (text i foto)

Ohlédnutí za uskutečněnými investičními projekty I. část
V posledních letech zrealizovala radnice celou řadu významných investičních projektů, které mají 
pozitivní dopad na kvalitu života obyvatel našeho města. V tomto čísle Zpravodaje představíme tři z nich.

Lhotecká ulice u nového zálivu pro autobusy

Nový chodník V Lipkách při nočním osvětlení

Nová parkovací místa za Zdravotním střediskem v Komenského ulici
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Jde o zásadní milník, v haldách skládky je totiž 
stále celá řada nebezpečných chemikálií. Těž-
ké kovy jako je kobalt či měď zde překračují 
povolené limity 10 krát, fluoridy a chloridy 50 
krát a plyny, jako je například amoniak, je pře-
kračují 3500 krát. Více než 50 let prosakují tyto 
a  mnohé další jedy do půdy a  spodní vody 
v blízkosti Bojovského potoka a místo vzrost-
lého dubového lesa, který tu ještě v polovině 
minulého století sloužil jako bažantnice, zů-
stala mrtvá měsíční krajina. 
Skládka je největším ekologickým průšvihem 
v historii Mníšku pod Brdy a druhou největ-
ší ekologickou zátěží ve Středočeském kraji 
(hned za Spolanou Neratovice). To, že se pro 
ni nakonec podařilo najít řešení, je do velké 
míry zásluha konzistentního přístupu vede-
ní města napříč třemi volebními obdobími 
a  spolupráce se společností Kovohutě Hol-
ding DT. Oba subjekty mají rovný podíl ve 
společnosti Mníšecká servisní s. r. o., kterou 
kvůli sanaci v  roce 2019 založily. V  minulém 
roce společnost pod dohledem právních kan-
celáří Weinhold Legal a Earnst & Young zadala 
výběrové řízení na dodavatele sanačních pra-
cí, jehož vítězem se stalo konsorcium společ-
ností AVE CZ Odpadové hospodářství s. r. o. 
a Dekonta, a. s. 

Konsorcium převzalo staveniště v únoru 2026 
a v březnu začaly první přípravné práce. Sana-
ce potrvá celkem 2 roky a dalších 10 let bude 
na místě probíhat monitoring. Celkový rozpo-
čet je na více než 113 milionů Kč. Osmdesát 
pět procent veškerých uznatelných nákladů 
pokryjí evropské finance formou dotačního 
titulu Státního fondu pro životní prostředí. 
Zbývající podíl financují rovným dílem město 
Mníšek pod Brdy a Kovohutě Holding.

V  souladu s  projektem bude výsledkem sa-
načních prací zalesněná přírodní plocha, která 
pro své okolí nebude zdrojem nebezpečného 
znečištění ani zdravotním hazardem. Už aby 
to bylo.

Magdalena Davis, zastupitelka

↓ Jezírka mezi haldami, svítící sloučeninami 
těžkých kovů, budou již brzy minulostí

Vlečka je připravena a  také jsem jí na vlastní 
nohy běžecky vyzkoušela. Její délka je 750  m 
a doufám, že do budoucna se zapojí do sítě sku-
tečných cyklotras. Dnes pochopitelně ještě ten-
to status nemá, ale dostat se po ní můžete třeba 
k Sýkorováku a dále do Čisovic, a přitom budete 
muset překonat jen pár metrů přilehlé silnice. 
Vlečka je přístupná od transformovny ČEZu 
pod křížkem až po odbočku do Rymaně smě-
rem ke statku Hrubých. 
Při čištění vlečky jsme narazili v  jedné její části 
na výrazné podmáčení, protože okolní příkopy 
a vodoteče odvádějící vodu byly zanesené. Nyní 
jsou pročištěné a radnice nadále myslí na zkvalit-
ňování povrchu vlečky, tudíž se můžete i nadále 
setkat se zapravováním vhodného materiálu 
tak, aby těleso vlečky bylo lépe pochůdné. Zá-
roveň jsme oslovili místní Sokolskou jednotou 
v souvislosti s možným využitím jejich pozemku 

k napojení na již vyčištěnou cestu vlečky tak, aby 
tato propojka byla co nejblíže chodníku, který 
bude letos dokončen v Čisovické ulici od křižo-
vatky se silnicí II/116 po zatáčku U křížku. 
Využití bývalé vlečky nezávisle na radnici na-
vrhl i  spolek Krajinohled z. s., který pro nás 

zpracovává studii opatření využití vody v kra-
jině a zohledňuje v ní i obnovu starých polních 
cest či využití stávající nefunkční dopravní sítě 
k jejich vybudování.
 

Hana Kotoučová, místostarostka

VÝLOV ZADNÍHO RYBNÍKA
Letošní jaro nás čeká výlov Zadního rybníka, který proběhne 4. dubna. Přípravné práce začnou již 1. dubna  

kontrolovaným upouštěním vody a rybáři z ČRS MO Bohutín, kteří se o naše rybníky starají, budou na vše dohlížet ve dne i v noci.

Z a č a l a  s a n a c e  e k o l o g i c k é  z á t ě ž e  u  K o v o h u t í

V l e č k a  j e  p ř i p r a v e n a  p r o  p ě š í  i  c y k l i s t y

Po dlouhých 10 letech odborných posudků, projektových dokumentací, dotačních žádostí a soudních 
sporů konečně začaly sanační práce na průmyslové skládce za areálem Kovohutí.

V minulém čísle Zpravodaje jsem vás informovala o záměru zprovoznit těleso bývalé vlečky ke Kovohutím 
tak, aby bylo možné jej využít jako cestu pro pěší nebo cyklisty, která nás dovede do Rymaně a Čisovic 
pohodlně a bezpečně mimo frekventovanou čisovickou silnici (silnice III/1025). 

Díky nové stezce omezíte  
svůj pohyb po silnici na minimum

Vlečka (vpravo) navazuje na cestu 
vedoucí ke statku Hrubých do Rymaně
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Petr Digrin
STAROSTOVÉ 
A NEZÁVISLÍ

O  instalaci kluziště 
v  Předzámčí jsme na 
radě města uvažovali 
už od začátku loňské-

ho roku. Z několika oslovených poskytovatelů 
jsme ještě před létem vybrali projekt „Jsme na 
ledě“, který patřil k  těm nejlevnějším. Letošní 
zima jasně ukázala, že to byla trefa do černé-
ho. Kvalita ledu i  nabídka služeb fungovaly na 
výbornou. Naším hlavním záměrem bylo vrátit 
do Mníšku kluziště, jaké tu fungovalo před čty-
řiceti lety. Chtěli jsme dětem, školám i rodinám 
nabídnout skvělé sportovní vyžití. Rybník dnes 
zamrzá jen na pár dní v roce a spousta z vás tak 
musí za bruslením cestovat. A to je škoda. Cesty 
stojí čas i peníze, a hlavně to zkrátka „není doma“. 
Zatímco samotné děti do Dobříše pustí málo-
kdo, k zámku si bezpečně dojdou samy. Mají to 
blízko, a navíc svůj mobil využijí i na něco jiného 
– třeba na focení s kamarády na ledě. Váš zájem 
byl letos skutečně enormní! Proto už teď počítá-
me s tím, že kluziště do Mníšku přivezeme zno-
vu, a provoz bychom rádi zahájili ještě o týden až 
dva dříve. Závěrem bych rád ze srdce poděkoval 
všem, kteří se na vzniku a provozu kluziště podí-
leli. Nešlo totiž jen o samotnou ledovou plochu, 
ale i o skvělý doprovodný program plný koncer-
tů, diskoték a karnevalu. Obrovský dík za odve-
denou práci proto patří zaměstnancům města – 
Janě Krausové, Marku Inderkovi, Juditě Kuntové, 
Miloši Gruntorádovi a chlapům z údržby. Velké 
poděkování si zaslouží také mníšečtí Sokolové 
a Hanka Šurkovská. 

Daniela Páterová
 Mníšek  

– město pro rodinu

Provoz kluziště hod-
notím jako velmi pove-
dený projekt. Od prv-
ních dnů bylo vidět, že 
si rychle našlo své mís-

to v životě města – a to nejen jako prostor pro 
zábavu, ale i jako smysluplná součást výuky.
Velký přínos mělo především pro naše školy 
a školky. Všechny instituce si spolupráci velmi 
pochvalovaly a  bylo krásné sledovat, jak děti 
během několika týdnů dělají obrovské pokroky 
– mnohé z nich stály na bruslích poprvé a dnes 
už se po ledě pohybují s jistotou a radostí.
Velké poděkování patří také obsluze kluziště. 
Vše fungovalo spolehlivě a s ochotou – ať už 
šlo o půjčování bruslí a pomůcek nebo drob-
né občerstvení, které příjemně doplňovalo 
celkovou atmosféru. Právě tyto detaily dělají 
z dobrého projektu opravdu skvělý zážitek.
K zamyšlení do budoucna zůstává otázka ceny. 
Před zahájením provozu se objevily určité  

obavy, ale postupně, jak si lidé kluziště vy-
zkoušeli a poznali jeho kvalitu, stížnosti v pod-
statě vymizely. I tak je to téma, které si zaslouží 
naši pozornost, abychom hledali rovnováhu 
mezi dostupností a udržitelností.
Celkově ale převažuje jednoznačný dojem – 
kluziště přineslo radost, pohyb i nové doved-
nosti, a to je ta nejlepší vizitka. 

Hana Kotoučová
Sdružení nestraníků

Myslím, že kluziště na 
zimní sezónu přímo 
v  centru Mníšku byl 
dobrý počin. Děti ze 
školy si ho patřičně užily, 
dokonce i já jsem si po 20 

letech pořídila brusle a znovu se na ně postavila. 
Bruslení si tak mohl vyzkoušet každý, kdo pro-
jevil zájem, zvlášť když bylo možné si brusle na 
místě půjčit. Navíc nebylo třeba nikam jezdit, ani 
hlídat čas, kdy je pro veřejné bruslení volný mezi 
využitím ledové plochy časový slot, jak to bývá 
na většině zimních stadionů. Pokud to podmín-
ky dovolí, jsem pro to, aby tu kluziště bylo u další 
zimní sezónu. Ne, že bych si neuměla užít brusle-
ní na rybníku, to má úplně jiný charakter, ale ne 
vždy bude takový mráz, aby se na led na rybníce 
dalo spoléhat. A to u kluziště nehrozí.

Zdeněk Vyskočil
 Mníšek  
– město pro rodinu

Byla to trefa do čer-
ného a  krásná ukázka 
toho, jak se ve Mníšku 
umíme semknout ko-

lem dobré věci. Na prvním místě chci poděko-
vat všem, kteří stáli u zrodu myšlenky a nene-
chali ji ležet v šuplíku — od autora nápadu přes 
vedení města a městský úřad, který myšlenku 
zvedl a dotáhl do realizace, až po všechny, kdo 
se podíleli na pečlivé přípravě a údržbě zázemí 
či jen na chvíli přiložili ruku k  dílu. Velké díky 
patří i obsluze kluziště a instruktorům za trpě-
livost a  úsměv i  v  mrazivých dnech. Zvláštní 
uznání si zaslouží ředitelky našich škol a školek, 
které naplno využily dopolední rezervace pro 
bruslení. Jako rodič osobně děkuji paní ředitel-
ce Mateřské školy 9. května Kristýně Horké, kte-
rá pro děti domluvila na celý týden lekce brus-
lení s profesionálním trenérem. Pro děti to byl 
zážitek, který v nich probudil radost z pohybu. 
Tyto tři měsíce na ledě ukázaly, že to byly jedny 
z nejlépe investovaných peněz do našich dětí, 
rodin i komunitního života ve Mníšku. Kluziště 
propojilo generace, nabídlo smysluplnou zimní 
alternativu k obrazovkám a vrátilo do Předzám-
čí živou atmosféru setkávání. Věřím, že se nám 
podaří navázat a obnovit tradici každoročního 
kluziště, o níž mi vyprávělo několik starších sta-

rousedlíků. Budu rád, když společně — město, 
školy, rodiče i  místní podnikatelé — uděláme 
vše pro to, aby se led v Předzámčí rozsvítil i pří-
ští zimu. 

Marie Šretrová
STAROSTOVÉ 
A NEZÁVISLÍ

Nápad výstavby mobil-
ního kluziště vznikl při 
rozsvícení mníšecké-
ho vánočního stromu 

v prosinci 2024. Při mých hovorech s rodiči dětí 
a  následným setkáním s  panem starostou byl 
nápad na světě. Prvotní nadšení však vystřídalo 
období pochyb – jak to přijme veřejnost, bude 
to něco stát. Ano, kdyby platily všechny školní 
děti, které měly vstup od 8:00 do 14:00 zdarma, 
a kdyby platily předškolní děti, které měly vždy 
vstup zdarma, alespoň 50 Kč, město by pokrylo 
veškeré náklady. Ale nám šlo primárně o to, aby 
naše děti měly v zimě, kde a hlavně bezpečně 
sportovat. Ano, něco to město stálo, ale myslím, 
že tohle byly vhodně a účelně využité finanční 
prostředky. Mnoho dětí odložilo mobily, tablety 
a svůj volný čas trávilo s kamarády na kluzišti. Po-
tkávali se zde ale i dospělí, celé rodiny. Předzám-
čí v zimě žilo, a kromě pravidelného sportování 
se stalo i místem setkávání obyvatel všech gene-
rací. Proběhla zde i řada akcí – Sokolský karne-
val, Mikulášská nadílka, sobotní diskotéky. Díky 
moc všem, kteří se podíleli na realizaci této akce 
– Janě, Milošovi, Fandovi, Hance a Sokolům. Po-
děkování patří i všem sponzorům. 
Doufám, že byl položen základ nové tradice 
a  pro příští zimní období plánujeme úpravu 
zázemí i provozního období kluziště.
Dle mého názoru, který vychází z ohlasů obyva-
tel našeho města, bylo kluziště moc povedená 
akce a určitě si zaslouží, aby se stalo tradicí města. 

Marek Inderka
 Mníšek  

– město pro rodinu

Kluziště bylo bezpo-
chyby super. Zabruslit 
si tak mohli všichni, 
kteří chtěli a  v  minu-

lých letech byli odkázáni jen na přírodní led na 
rybnících či návštěvy jiných měst, a to od Mikulá-
še až do jarních prázdnin. Dá se říct, že prakticky 
všechny děti – žáci škol a školek – letos mohly 
obout brusle a aspoň jednou se svézt a v rámci 
výuky se i  třeba něco na bruslích naučit. Také 
místní Sokolové mohli uspořádat svůj tradiční 
maškarní ples na ledě u nás a nemuseli do exilu 
na Dobříš. Oživením nejen bruslení pak byly pra-
videlné diskotéky v sobotních podvečerech. Slu-
ší se za vše poděkovat. A to nejen zaměstnan-
cům města, ale také všem dalším zapojeným. 
Za město to je obsahem samostatného článku. 

NÁZORY ZASTUPITELŮ
V dubnovém čísle Zpravodaje přinášíme Názory zastupitelů, kterým redakce doporučila následující otázku:

JAK BYSTE ZHODNOTILI TŘÍMĚSÍČNÍ FUNGOVÁNÍ MOBILNÍHO KLUZIŠTĚ V PŘEDZÁMČÍ?
Otázka je pouze doporučená, zastupitel může pro svůj příspěvek zvolit jiné téma.
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Za mě chci na tomto místě poděkovat těm, se 
kterými jsem spolupracoval při své části práce 
spojené s provozem kluziště – našim chlapcům 
z  údržby, Miloši Gruntorádovi, Liboru Kálmá-
novi, Františku Kejřovi, Hance Šurkovské, Janě 
Landerové a ostatním Sokolům, klukům z Čejky, 
všem třem diskžokejům, kteří se při produkcích 
vystřídali, Jardovi Jiráskovi, který spravoval pro-
voz kluziště a v neposlední řadě i kolegyni Janě 
Krausové. Děkuji osobně též všem sponzorům 
a partnerům, bez jejichž příspěvku by to nešlo. 
Věřím, že pozitivní ohlasy veřejnosti i všech za-
interesovaných povedou k tomu, že jsme zalo-
žili novou tradici a že v ní budeme pokračovat 
i v dalších letech.

Dana Dalešická
Společně pro Mníšek  
– koalice Zelených  
Pirátů a nezávislých

Mobilní kluziště se stá-
vá fenoménem posled-
ní doby a  objednávají 

si ho mnohá města, která nemají přírodní 
plochy na bruslení nebo chtějí toto sportovní 
vyžití umístit do centra města. Kluziště využily 
školy a  někteří obyvatelé města, mohli si půj-
čit vybavení, některé malé děti se zde naučily 
bruslit a rodiče nemuseli mít strach, že se někdo 
propadne v ledu. Každá aktivita, která pomůže 
děti dostat od mobilů, sociálních sítí a pomůže 
je rozhýbat, je dobrá. Je potěšující, že má město 
dostatek financí i na nadstandard a doufám, že 
tomu tak bude i v příštích letech. 

Markéta Nováková
STAROSTOVÉ 
A NEZÁVISLÍ

Mobilní kluziště v Před-
zámčí hodnotím maxi-
málně kladně. Nejen-
že rozšířilo možnosti 

sportovního vyžití pro všechny spoluobčany 
v  Mníšku a  okolí, ale především pro naše děti. 
A to nejen v rámci veřejného bruslení, ale také 
kurzů pro školáky i předškoláky. Přestože letošní 

zima umožnila více než měsíc bruslení i na na-
šich rybnících, bylo veřejné kluziště využívané 
a  oblíbené. Jedním z  faktorů, které na kluziště 
denně lákaly množství bruslařů je možná právě 
umístění do prostoru Předzámčí. Bruslit s touto 
krásnou kulisou za zády je zážitek. Pevně věřím, 
že se kluziště stane každoroční tradicí, která 
bude součástí našeho města. 

Radko Sáblík
SPOLU

Jako každý rok v  mě-
síci únoru, museli se 
žákyně a  žáci deváté 
třídy základní školy 
rozhodnout, samo-

zřejmě s  různě silným poradním hlasem 
svých rodičů, na jaký obor střední školy 
podají přihlášky. Jako každý rok se museli 
rozhodovat podle svého skutečného zájmu, 
ale také nutné taktiky, vyplývající z úvahy, ja-
kou naději mají se na vysněnou školu dostat. 
Obvykle se první přihláška dává na školu pres-
tižní, druhá dle reálných šancí se na ni dostat, 
a třetí tak zvaně na jistotu. 
Někteří uspějí a studují na své prioritní škole, 
mnozí však musí vzít za vděk oborem, který 
není jejich primární volbou, a další skončí na 
vysloveně nechtěném oboru, kam se hlásili 
jen proto, aby vůbec mohli alespoň na někte-
ré střední škole studovat. Tím se ale dostali 
do tísnivých sítí dost zkostnatělého systému, 
který před ně nalinkoval velmi úzkou cestu, 
bez ohledu na to, co budou v reálném životě 
skutečně dělat. 
Navíc i mnozí studenti, kteří jsou na svém pů-
vodně vysněném oboru, časem zjistí, že jejich 
volba ve čtrnácti či patnácti letech nebyla 
správná. Ale již jsou nuceni studovat obor, 
ve kterém nebudou pracovat. Dle různých 
výzkumů až sedmdesát procent studentů od-
borných škol nakonec pracuje v jiném oboru, 
než jaký vystudovali. 
Vědom si těchto zkušeností, vytvořil jsem sys-
tém vzdělávání na Smíchovské střední, kde 
jsem ředitelem, který umožňuje alespoň čás-
tečně tuto chybu systému napravit. Studenti 

si mohou po druhém ročníku až ze třetiny 
sami rozhodovat, jak se budou vzdělávat, na 
základě svého zájmu či objeveného talentu. 
Volí si, z jakého Výběrového předmětu budou 
maturovat, a  dále si své studium skládají za 
pomoci Odborných seminářů, Studentského 
či Maturitního projektu. Mohou tak studovat 
i předměty jiného oboru, než na který nastou-
pili. V  jedné skupině se proto potkávají stu-
denti oboru Gymnázium, Informačních tech-
nologií či Kybernetické bezpečnosti. 
To je možné kvůli velkosti naší školy a  více-
ro oborům, které nabízíme. Obecně mohou 
studenti vzdělávání gymnaziální i  technické 
různě kombinovat. V  tom vidím budoucnost 
českého školství. Musí ovšem být na takové 
škole minimálně jeden obor gymnaziální a je-
den technický. Škola také musí mít kreativní-
ho a inovativního ředitele a stejně nastavené 
myšlení většiny pedagogického sboru. Což je 
další velká potíž českého školství.

Ostatní zastupitelé 
svůj příspěvek neposlali.

Zveme vás na pravidelná
 

SETKÁNÍ 
SE STAROSTOU A RADNÍMI
Ve čtvrtek 16. dubna 
v Restauraci Sokolovna od 17:00 do 19:00.
Můžete za námi přijít s podněty, připomínkami i stížnostmi.  
Rádi vás uvidíme a pohovoříme o tom, co vás trápí.
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V dubnu se chystá každoroční blokové čištění ulic, 
majitele aut žádáme o přeparkování
Po celý měsíc duben (vždy od 8 do 15 hodin) bude probíhat blokové čištění ulic po zimní údržbě, 
které bude zajišťovat společnost Komwag, a. s. (na fotografii).

Žádáme majitele automobilů, aby své vozy 
v níže uvedených termínech přeparkovali ji-
nam. Obyvatelé jednotlivých lokalit budou 
předem upozorněni rozmístěním značek „Zá-
kaz zastavení” s dodatkovou tabulkou s uve-
deným termínem blokového čištění.

HARMONOGRAM ČIŠTĚNÍ ULIC
(lokality s umístěním zákazových značek):

7. dubna

celá ulice 5. května

Rudé armády

Skalecká – od Lhotecké po 9. května

Skalecká – podél bývalých  
Sběrných surovin (celá)

8. dubna

Ke Škole

Nádražní – od Malého náměstí ke hřbitovu

Náměstí F. X. Svobody – horní asfaltové 
části až k začátku parkoviště před  
Lesní správou, včetně jednosměrky k MÚ

9. dubna

celá ulice 9. května

Lhotecká – od Řevnické po Skaleckou

Skalecké náměstí

10. dubna

Nová

Jana Šťastného – od Komenského  
k Nádražní

Vejhrádek

Malé náměstí – od Pražské

Rymaňská – od Komenského  
k bývalému OD Verva

13. dubna

Čisovická

Švermova – k dálnici

Rymaňská – od Komenského k dálnici

Jana Šťastného – od Komenského k dálnici

14. dubna

Pod Skalkou

Sluneční (včetně zálivů)

K Rybníčku (včetně zálivů)

15. dubna

parkoviště V Edenu  
(souběžné s ulicí Ke Škole)

16. dubna

komunikace v lokalitě V Edenu

17. dubna

pěší zóna od Velké restaurace k České poště

Během dubna bude blokové čištění (komplex-
ní strojní a ruční úklid) probíhat i v dalších 
lokalitách města Mníšek pod Brdy, ale bez 
umístění zákazových značek.

Libor Kálmán 
 (text i foto)

Zametací vůz na Pěší zóně

Appka Prázdná popelnice usnadňuje orien-
taci v  přehledu svozu směsného, tříděného 
i D2D odpadu.
Funguje ve webovém prohlížeči nebo si ji mů-
žete uložit na plochu telefonu. Najdete ji na: 
www.prazdnapopelnice.cz. 

V nabídce si vyberete Mníšek pod Brdy,  
kde se ukáže:
– Kalendář všech svozů
– Za kolik dní je nejbližší svoz
– Přehledný seznam podle typu odpadu

Můžete ji používat zdarma a bez registrace.
Za vytvoření a poskytnutí aplikace děkujeme 
Libuši Fáberové ze Zahořan.

Libor Kálmán

Vznikla přehledná 
aplikace s termíny 
svozu odpadu
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Mezi 8. a 18. hodinou tu za pokladnami najde-
te dobrovolníky, kterým můžete do označe-
ných nákupních košíků vložit vámi darované 
potraviny a drogistické zboží.

Sbírka potravin je dnem solidarity, při kte-
rém může každý pomoci tím nejjednoduš-
ším způsobem: darem trvanlivých potravin 
a drogerie.

„Sbírka potravin, která se uskuteční 25. dubna 
od 8 do 18 hodin je každoročně krásným důka-
zem solidarity našeho města. Každá konzerva, 
každý balíček těstovin nebo dětské výživy může 
znamenat pro někoho obrovskou pomoc,“ zve 
k  účasti na blížící se sbírce mníšecká místosta-
rostka Daniela Páterová a dodává: „Prosím, za-
pojte se, pokud můžete – a  pokud byste chtěli 
pomoci i osobně, hledáme dobrovolníky. Stačí 
mi napsat na daniela.paterova@mnisek.cz.“

Doporučujeme pro darování: konzervy, instantní 
jídla (polévky, omáčky, hotovky) a drogerii.

V  loňském roce proběhly v  Mníšku pod 
Brdy dvě potravinové sbírky:

• �V dubnu 2025 se podařilo naplnit krabice 
potravinami a drogerií o hmotnosti 1,2 tuny

• �V listopadu 2025 se podařilo naplnit kra-
bice potravinami a  drogerií o  hmotnosti 
přes 2 tuny (sbíralo se pro město i v Bille)

Kolik kilogramů hmotné pomoci doká-
žeme darovat v dubnu 2026?

Nabídka potravin
Osoby v hmotné nouzi, které by měly zájem 
o  darované potraviny a  drogerii, mohou 
kontaktovat sociálního pracovníka města Lu-
káše Říhu na tel.: 739 735 447, e-mail: lukas.
riha@mnisek.cz. 
Příští měsíc bude sklad potravin v  Městském 
kulturním středisku (Na Oboře 610) otevřen 
o čtvrtcích 9. a 23. dubna.

Libor Kálmán (text i foto) Tři dobrovolnice na loňské sbírce

Sbírka potravin pomůže lidem v nouzi, přispět může každý
V sobotu 25. dubna se ve dvou mníšeckých supermarketech (v Albertu a v jednom z dvojice Billa/Lidl) 
uskuteční další SBÍRKA POTRAVIN.

Pořizovatel nejprve informoval přítomné o  procesních záležitostech 
a projektant provedl výklad samotné dokumentace. Následně proběh-
la diskuze formou zodpovězení otázek pokládaných ze strany veřej-
nosti. 
O pořízení celého souboru změn č. 1 rozhodlo zastupitelstvo města již 
26. 1. 2022 a podstatná část z nich, zahrnutá při pozdějším rozdělení do 
Změny č. 1A, byla zastupitelstvem schválena dne 13. 12. 2023 a nabyla 
účinnosti dne 9. 2. 2024. Změna č. 1B byla usnesením zastupitelstva ze 
dne 11. 12. 2024 dále rozdělena tak, že prozatím z důvodu chybějících 
podkladů pozastavila proces projednání lokality pod Skalkou se zámě-
rem soukromého investora na vybudování areálu pro seniorské byd-
lení a Změnou č. 1B-1 jsou řešeny všechny lokality ostatní. Opakované 
veřejné projednání tím navázalo na první veřejné projednání konané 
ještě v rámci „celé“ Změny č. 1 dne 7. 9. 2022 a týkalo se pouze úprav 
provedených v oboru předmětných lokalit od verze k prvnímu projed-
nání. 
Z  celkového počtu 20 úprav v  grafické i  textové části jmenujeme 
například úpravu vymezení koridoru pro zkapacitnění dálnice D4, 
provedenou na základě stanoviska ministerstva dopravy, respektive 
Ředitelství silnic a dálnic. Územní plán je nutné též uvést do souladu 
s  nadřazenou územně plánovací dokumentací, z  toho důvodu byla 
například upravena trasa regionálního biokoridoru v jižní části správ-
ního území města směrem k Nové Vsi pod Pleší. Další podstatné úpra-

vy se týkaly dvou lokalit, kde původní řešení územního plánu bylo 
zrušeno soudem a  změnou je potřeba zaplnit „bílé místo“. Ostatní 
úpravy měly spíše nepodstatný charakter a týkaly se úpravy formu-
lací v souvislosti se změnami stavební a územně plánovací legislativy 
a zlepšení přehlednosti a jednoznačnosti územního plánu.
Dne 3. 3. 2026 uplynula lhůta k  podávání stanovisek dotčených or-
gánů a připomínek a námitek veřejnosti (včetně připomínek soused-
ních obcí) k  projednávaným úpravám návrhu. Pozitivní informací je, 
že všechna obdržená stanoviska dotčených orgánů jsou souhlasná. 
Ze strany sousedních obcí žádné připomínky nepřišly. Z řad veřejnosti 
pořizovatel obdržel celkem 8 podání. Pořizovatel ve spolupráci s urče-
ným zastupitelem i projektantem změny připraví návrh na jejich vypo-
řádání a tento návrh znovu písemně projedná s dotčenými orgány (ty 
budou mít lhůtu 30 dní k uplatnění stanoviska) a případně jej upraví. 
Poté bude možné návrh této změny územního plánu finálně upravit 
a předložit zastupitelstvu města ke schválení na veřejném jednání. Sa-
motnému usnesení o schválení musí ještě předcházet souhlas zastupi-
telstva s návrhem vypořádání připomínek a námitek. 
Dá se tedy konstatovat, že první změna územního plánu Mníšek pod 
Brdy, schváleného v roce 2019, se blíží ke svému závěru.

Ing. arch. Zdenek Kindl, zástupce pořizovatele

Děkujeme za všechny projevy soustrasti se smrtí Stanislava Jiroty. 
Za celou rodinu Jiřina Jirotová, manželka.

Proběhlo opakované veřejné projednání Změny č. 1B-1 
územního plánu Mníšek pod Brdy
V úterý 24. února se v Pavilonu konalo opakované veřejné projednání upraveného návrhu Změny 
č. 1B-1 územního plánu Mníšek pod Brdy. Zúčastnili se ho zástupci vedení města, projektanti, zástupce 
pořizovatele a veřejnost v počtu cca 40 občanů. 
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Během druhého měsíce tohoto roku měli strážníci opět napilno. Jen za měsíc únor evidujeme zhruba 
220 oznámení! Pro přehled uvádíme nejzajímavější z nich.

Dne 4. 2. v čase 22:25 byla hlídka vyslána k do-
pravní nehodě v  Rymani, kde osobní auto-
mobil skončil ve vlakovém kolejišti. Nehoda se 
naštěstí obešla bez zranění. Vozidlo se podařilo 
bezpečně vyprostit, nicméně provoz na trati 
musel být dočasně zastaven. Hlídka na místě 
spolupracovala s dalšími složkami IZS a zajistila 
bezpečnost prostoru po celou dobu zásahu.

Dne 6. 2. vyjeli strážníci na žádost zdravot-
nické záchranné služby k  asistenci u  zásahu. 
Na místě se nacházela velmi agresivní žena, 
která odmítala spolupracovat se záchranáři 
a byla nebezpečná svému okolí i zasahujícím 
složkám. Po příjezdu hlídky žena odmítala po-
skytnout součinnost i strážníkům a následně 
se pokusila jednoho z nich napadnout. Zákrok 
byl proto ukončen použitím donucovacích 
prostředků a  přiložením pout. Vzhledem ke 
stavu ženy poskytli strážníci záchranářům 
asistenci i při jejím převozu do příbramské ne-
mocnice.

Dne 11. 2. vyjela hlídka k muži, který byl opět 
pod vlivem alkoholu. Orientační dechová 
zkouška ukázala 2,14 promile, což je u tohoto 
konkrétního muže bohužel hodnota spíše niž-
šího rozsahu. Vzhledem ke zdravotnímu stavu 
muže (omrzliny a  další komplikace), byla na 
místo přivolána zdravotnická záchranná služ-
ba, která jej následně převezla do nemocnice 
k  ošetření. Hlídka po celou dobu dohlížela 
na bezpečnost zásahu a poskytla potřebnou 
součinnost

Týž den vyjela hlídka k  záchraně kočičky, 
která uvízla na stromě, kde byla již několik dní. 
Zvíře se nacházelo přibližně osm metrů nad 
zemí, a proto byla na místo povolána jednot-
ka hasičů. Strážníci na místě asistovali hasičům 
a pod stromem zajišťovali celý zákrok plach-
tou, aby bylo možné kočku bezpečně zachytit 

v případě pádu. Kočičku se nakonec podařilo 
bezpečně sundat a následně byla předána zá-
chrannému spolku.

Dne 12. 2. vyjela hlídka do místní pekárny, kde 
se nacházela žena pod vlivem alkoholu. Při 
pádu utrpěla zranění, byla provedena orien-
tační dechová zkouška, která ukázala více než 
2,5 promile. Vzhledem k  jejímu zdravotnímu 
stavu přivolala hlídka zdravotnickou záchran-
nou službu, která ženu převezla do nemocni-
ce k ošetření. Hlídka na místě zajistila prostor 
a poskytovala potřebnou součinnost.

Týž den kolem 20. hodiny přijala noční hlídka 
oznámení o  ženě sedící na schodech, která 
se zdála být v nepořádku. Po příjezdu zjistila, 
že si žena stěžuje na velkou zimu. Strážníci ji 
proto zabalili do izotermické fólie a začali zjiš-
ťovat okolnosti jejího pobytu venku. Následně 
se ukázalo, že jde o  stejnou ženu, kterou ře-
šila hlídka již odpoledne v pekárně. Tentokrát 
měla v dechu už více než 2,7 promile alkoholu, 
kterým se posílila krátce po propuštění z ne-
mocnice. Vzhledem k jejímu stavu a následné-
mu chování byla žena převezena na protialko-
holní záchytnou stanici.

Dne 18. 2. byli strážníci vysláni k  ohlášené  
dopravní nehodě. Po dobu zásahu usměrňo-
vali na místě provoz, aby nedocházelo k dal-
ším komplikacím v dopravě. 

V neděli 22. 2. přijala hlídka oznámení o mla-
díkovi, který měl v  okolí základní školy 
sprejovat. Strážníci okamžitě prověřili kame-
rový systém a podařilo se jim zmapovat trasu 
podezřelého. Současně byla kontaktována 
hlídka Policie ČR, která mladíka následně na-
šla – útěk mu nepomohl. Strážníci poté vyjeli 
místo zadokumentovat. Pachatel byl dopaden 
a celá věc je dále řešena.

Dne 26. 2. vyjela hlídka k oznámení o ležícím 
muži, který nereagoval na žádné podněty. 
Na  místo se dostavila také hlídka Policie ČR, 
která u  muže zahájila resuscitaci. Hlídka me-
zitím navedla záchrannou službu a doktorské 
vozidlo na místo události. Muže se podařilo 
dostat do stavu vědomí a následně byl předán 
do péče záchranářům.

Nejste v tom sami – Evropský den obětí 
trestných činů
Dne 22. 2. jsme si připomněli Evropský 
den obětí trestných činů. Za každým pro-
tiprávním jednáním stojí konkrétní člověk, 
jehož život byl narušen často nečekaně 
a  velmi citelně. Jako Městská policie jsme 
každý den v přímém kontaktu s lidmi, kteří 
se ocitli v  těžké situaci. Víme, že okamžik, 
kdy se něco stane, je teprve začátek. Oběť 
potřebuje bezpečí, podporu a  jistotu, že 
na to není sama. Naší úlohou není jen řešit 
přestupky a pomáhat při trestných činech, 
ale také být lidskou oporou tam, kde je to 
potřeba.

Eliška Lodrová,  
mladší inspektor a preventistka (text)

strážníci městské policie (foto)

Městská policie Mníšek pod Brdy – události v únoru 2026

Převoz do nemocnice

Nelegální graffiti na Pavilonu

Záchrana kočky
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První letošní autobusový zájezd je plánován na čtvrtek 16. dubna  
– odjíždíme v 8:30 ze zastávky „Mníšek pod Brdy, náměstí“.
Nejdříve navštívíme Zemský hřebčinec Písek, který pro chov plemen-
ných hřebců funguje od roku 1902. Důvodem jeho založení byla snaha 
o zvelebení kvalitativně neuspokojivého stavu koňské populace v tehdej-
ším rakouském mocnářství. Šlechtění koní je jeho hlavní funkcí dodnes. 
Společný oběd nás čeká v místní Středověké krčmě u Jakuba.
Po obědě navštívíme zámek Blatná, na kterém se natáčelo několik 
filmů a  pohádek (například Bílá paní nebo Šíleně smutná princezna). 

Od roku 1798 je v držení baronského rodu Hildprandtů z Ottenhausenu 
(s přestávkou v době komunistické totality). Absolvujeme prohlídkový 
okruh „Od středověku po současnost”
V zámeckém Oh My Deer Café na nás čeká nabídka kávy a zákusků.
Cena zájezdu je 350 Kč (komentované prohlídky), občerstvení si pla-
tí každý sám. Počet účastníků je omezen. Nutná rezervace předem  
na tel.: 604 360 094.

Libor Kálmán

V dubnu pojedeme na výlet do Jihočeského kraje

V pondělí 2. března se v  Městském kulturním středisku uskutečnila 
další tvořivá dílna, kterou pro seniory vedla výtvarnice Nina Danišová.

• �Prvním tématem březnové dílny bylo vytvoření obrazu z mozaiky 
s použitím drobných barevných sklíček dlažby, knoflíků a přírodních 
kamínků.

• �Dalším tématem bylo nanášení dekoru květin a  různých obtisků 
na keramická vajíčka efektními akrylovými barvami. Otvory se pro-
vléknou barevné stužky a vajíčko se zavěsí na větvičku zlatého deště.

Účastnice, kterých se přihlásilo celkem šest, si společné tvoření užily. 
Výrobky si vyzdobí domácnost nebo jimi podarují příbuzné a přátele.

Výtvarná dílna se konala v  rámci podpory volnočasových aktivit 
pro seniory, které organizuje mníšecká radnice.

Libor Kálmán (text i foto)

Proběhla Velikonoční výtvarná dílna pro senior y
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Pavel Dolejš: Nejspokojenější jsem, když mám před

Jak dlouho se výtvarnému umění věnujete?
Ve výtvarnictví jsem nejaktivnější v  posled-
ních 15 letech. K malování jsem ale tíhnul už 
od dětství. Chodil jsem do výtvarných krouž-
ků, se svými obrázky jsem se účastnil i různých 
soutěží. Nicméně, když jsem jsme se doma 
rozhodovali, kam mám jít studovat po základ-
ní škole, z  praktických důvodů zvítězila nad 
uměleckou školou strojní průmyslovka. I když 
mě strojařina bavila a baví, na malování jsem 
nezapomněl, je to pro mě nutnost se tímto 
způsobem realizovat. V  době studií jsem se 
dostal i ke graffiti, samozřejmě v legální rovině, 
což mě také ovlivnilo. 

Kde se Vás našel vztah k umění? Po někom 
jste ho podědil?
Lásku k  výtvarnému umění máme v  rodině, 
malování se například věnovala moje babič-
ka. Můj dědeček byl historik umění a  v  jeho 
knihovně jsem nacházel spoustu knih o  slav-
ných malířích. Pro mě, jako malého kluka, to 
byli bez nadsázky superhrdinové. Fascinovalo 
mě, co všechno dokázali namalovat. 

Máte i jiné zájmy než umění?
Baví mě bojové sporty jako box a karate, které 
jsem dříve dělal a chtěl bych se jim zase více 
aktivně věnovat. Do kroužku karate teď chodí 
můj starší syn Alex. 

Ovlivnila střední škola Vaše umělecké sklony?
Během studia, kde jsme měli například i kon-
struování a  tvorbu výkresové dokumentace, 
jsem se zdokonalil v  perspektivě. S  prostoro-
vou a plošnou představivostí tak nemám pro-
blém. 

Došlo k  nějakému propojení strojírenství 
s Vaší tvorbou?
Pracuji jako projektant ve stavební firmě, 
takže mám možnost se dostávat i v zaměst-
nání k  tvůrčím věcem. Baví mě přemýšlet 
nad věcmi, navrhovat různá řešení a  při-
cházet s  novými nápady. Jako příklad bych 
uvedl ojedinělý projekt realizace největších 
venkovních žaluzií v  Praze v  jedné vile ne-
jmenovaného miliardáře. Nejspokojenější 
jsem, když mám před sebou problém, který 
musím kreativně vyřešit. To platí jak o  stro-
jařině, tak také v případě malování, které se 
vzájemně doplňují. 
Nacházím jistý půvab ve starých konstrukcích, 
které v  sobě nezapřou estetiku. Přitahuje mě 
ale i poetika v novějších věcech. 

Co pro Vás tvorba znamená?
Pro mě je malování vášeň, během níž se do-
stávám do vlastního světa. Je pro mě únikem 
ze světa společenských dogmat. Na plátně se 
snažím alegoricky tato dogmata personifiko-
vat či zhmotňovat a zároveň je stavět do para-
doxních vztahů, abych zdůraznil jejich nesmy-

slnost. Snažím se dotýkat spíše nadčasových 
témat, která zobrazuji metaforicky pomocí 
nějakých mechanismů nebo spojením neob-
vyklých věcí.

Nemíváte někdy pocit, že by Vám při tvoře-
ní chybělo umělecké vzdělání?
Myslím, že to, že nejsem výtvarně akademic-
ky vzdělán, pro mě může být výhodou, jelikož 
se nenechám omezovat zavedenými dogma-

tickými postupy. Někdy přijdu na koncept, 
u kterého zjistím až záhy, jak je komplikované 
jej namalovat. Takže tato naivita mi umožňu-
je, abych se pouštěl v nevědomosti do větších 
a složitějších projektů. Nepotřebuji mít doko-
nalou formu, hlavně když je přítomen obsah. 
V  tomto směru se se snažím jít proti trendu 
vítezství formy nad obsahem. Ale nejsem zase 
tak úplně bez vzdělání. Před 8 lety jsem se zú-
častnil kurzu olejomalby u akademického ma-
líře Tomáše Kubíka. 

Kde čerpáte inspiraci?
Kromě výtvarných technik jsem dost experi-
mentoval i s tématy. V posledních letech jsem 
ale svůj zájem zúžil na dva okruhy. Jedním 
z  nich je městská krajina, kdy se snažím čer-
pat z  poetiky daného místa. Někomu možná 
to prostředí přijde ušmudlané, zaprášené 
a nevábné, pro mě ale mají industriální místa 
nezapomenutelné kouzlo. Vidím v  nich pul-
sující život, který mě přitahuje. Konkrétně to 
jsou například jedoucí tramvaje. Má to přesah 
i do osobní roviny, protože v dopravních pro-
středních a se sluchátky na uších se mi vždycky 
nejlépe přemýšlelo. Nejprve objekty nafotím 
a pak je přenesu na plátno. Má to i svůj prak-
tický důvod, protože stát ve městě uprostřed 
noci a zvládnout namalovat věci, které se rych-
le mění, je nereálné. 

Který je ten další okruh vašeho uměleckého 
zájmu?
Druhou oblastí mého zájmu jsou alegorie-
-metafory, což v  mém případě znamená my-
šlenkové koláže, ve kterých zobrazuji dění ve 
společnosti nebo jiné zajímavé mechanismy. 
Nevystupuji v nich vyloženě kriticky, spíš se je 

Bydlí s rodinou již desátým rokem v Rymani. I když mu malování učarovalo už v dětství, neprošel žádným 
výtvarně akademickým vzděláním, což považuje spíše za výhodu. Zatímco teď tvoří pouze ve svém volnu, 
v budoucnu by rád malování, pokud ho slušně uživí, věnoval více času na úkor současného zaměstnání.

Pavel Dolejš (* 1985 v Praze)
Většinu svého dosavadního života strávil 
v Praze. Vystudoval Střední průmyslovou 
školu strojní. V současné době pracuje jako 
projektant ve stavební firmě. S manželkou 
Denisou, která je lektorkou jógy, mají dva 
syny: Alexe (8 let) a Bartoloměje (5 let). 
Od roku 2016 bydlí v Rymani.

Dachstein, Rakousko (2024)
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jen snažím vyjevit, popřípadě si z nich i utahu-
ji. Zároveň pro mě představují jakousi terapii. 
Dalším mým inspiračním zdrojem jsou ženské 
akty, které většinu maluji na základě umělec-
kých fotografií jiných autorů. 

Jakou technikou malujete?
Kombinuji několik technik dohromady, což mě 
odlišuje od ostatních autorů. V tom se projevuje 
i má snaha bořit zavedené konvence. Míchám 
olejomalbu s akrylovými spreji a fixami, někdy 
přidávám i voskovky. Každá z technik má svoje 
plusy a já se z nich snažím dostat maximum. 

Jak dlouho Vám zabere malba jednoho ob-
razu?
Záleží na tom, o jaký obraz se jedná. Městská 
krajina mi trvá namalovat až 12 hodin. Ale-
gorie tvořím někdy i desítky hodin, protože 
je postupně domýšlím a předělávám. Formá-
tově jsem začínal na plátnech o ploše 120 × 
90 centimetrů, postupně ale přecházím na 
větší a  alegorie už dneska dělám na 150 × 
120 centimetrech, kde se už mohu více vyřá-
dit. Na stojany se mi ale už nevejdou, takže 
velká plátna upevňuji na OSB desku a  opí-
rám o zeď. 

Používáte při tvorbě svých děl nějaký rituál?
V našem domě mám malou pracovnu, ve které 
je slyšet všechen domácí ruch kolem. Při tvo-
ření si proto většinou pouštím hudbu. Žádný 
konkrétní hudební styl, ale hodně to střídám, 
od heavy metalu a hard rocku přes hiphop až 
po taneční muziku osmdesátých let. Někdy to 
ovšem vyjde tak, že při malování potřebuji na-
prosté ticho. Chtěl bych se s obrazy časem pře-
sunout do větší přístavby, kterou mám v plánu 
vybudovat.

Máte nějaký umělecký vzor?
Pro mě je důležitá originalita. Nikoho nechci 
napodobovat, snažím se z nikoho nevycházet. 
Nesleduji ani práci jiných výtvarníků, aby mě 
neovlivňovala. Čerpám spíš ze starých mistrů 
období renesance a baroka, inspirují mě i výje-
vy malířství 19. století. 

Vystavujete na veřejných místech?
Zatím jsem měl šest výstav po různých praž-
ských kavárnách a klubech. V současnosti visí 
několik mých obrazů v „The Katie Feygie Art 
Gallery“ v  centru Prahy v  Maiselově ulici. Je 
to galerie zaměřená spíš na turisty, proto tam 
mám městské krajiny. Další moje věci občas 
visí v „Original Gallery“ v  paláci Adria na Ná-
rodní třídě. Problém je ale v tom, jak postupně 
zvětšuji formáty obrazů, tak už se nikam neve-
jdou. Plánuji proto udělat větší samostatnou 
výstavu, kam bych se s nimi vešel. 

Mohou si zájemci Vaše díla někde zakoupit?
Kromě výstav můžete mé obrazy k  prodej 
vidět i  na webových stránkách dolartpablo.
webnode.cz, Webovky chci zmodernizovat 
a  prodávat přes ně nově i  tisky. Potom ještě 
na instagramu @DOLARTPABLO. Do budouc-
na bych rád malování věnoval více času. Sa-
mozřejmě za předpokladu, že se mé obrazy 
budou prodávat a budu tak moct omezit čas 
strávený v současném zaměstnání.

Pamatujete si na své první prodané dílo?
Byl to obraz noční tramvaje v Praze, který visel 
na mém facebooku a prodal se za 8 tisíc korun. 

Ve kterém roce jste se přestěhovali do 
Mníšku? A proč zrovna sem?
Moje babička a její rod pochází z Dobříše, tak-
že krajinu kolem Mníšku znám z dřívějška. Také 
jsme sem s manželkou často jezdili na výlety. 
Když jsme pak hledali bydlení mimo Prahu, 
kde bychom chtěli vychovávat naše děti, sna-
žili jsme se hledat právě v okolí Mníšku a oslo-
vila nás nabídka na koupi domu v Rymani. 

Co se Vám na bydlení v Rymani a Mníšku líbí?
Především je to krásná příroda, která nás ob-
klopuje a  kam chodíme rádi na procházky. 

Ve srovnání s  Prahou tu je na lidech vidět, 
že nikam nespěchají a  jsou ve větším klidu 
a  pohodě. Do Prahy jezdím do zaměstnání, 
a pokaždé když se dostanu do Mníšku během 
pracovního týdne, tak na mě dýchne takovou 
klidnou až dovolenkovou atmosférou. Jsme 
tu s  rodinou šťastní, narodily se nám tu obě 
děti, rozhodně bychom už náš domov nemě-
nili.

Ptal se Libor Kálmán

Fotil Petr Marhoul  
a dále rodinný archiv Pavla Dolejše

sebou problém, k ter ý musím kreativně v yřešit

Při tréninku boxu v CKS Žižkov (2013) U Národního divadla

Farma zvířat
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Splnila tak letitá přání mnohých z nich, protože 
veřejné kluziště se do našeho města vrátilo po 
dlouhých zhruba 40 letech. Jejich přání se stalo 
skutečností v sobotu 6. prosince 2025, kdy se 
mobilní kluziště otevřelo na louce před zámkem. 
Jindy poklidné Předzámčí se na tři měsíce pro-
měnilo v  místo sportu, kultury i  nefalšované 
dětské radosti z  prvních krůčků na bruslích. 
Do organizování volnočasových aktivit na 
ledě se k oběma kulturním referentům ochot-
ně přidali místní Sokolové s přáteli.

Poděkování patří, kromě vedení města 
a  realizačního týmu zaměstnanců měst-
ského úřadu, také 17 sponzorům, kteří na 
provoz finančně přispěli: ATYPY – hliníko-
vé pergoly, BETON Čisovice, Blue Rent, 
Gastro – Eis –Technik CZ, Eurosignal, 
Kola a  lyže Beran, Komwag, Kominictví 
Jan Znamenáček, Lanidea – účetnictví 
a  daně, Maqfort, Macho Reality, Lékár-
na Bellis, Občerstvení na Skalce, PRO 
VODU, Restaurace Malá Svatá Hora, Re-
staurace u Benáků, Zemní práce Keyř.

Již slavnostní otevření ukázalo, že  nové 
kluziště bude patřit hlavně dětem. Na efekt-
ní výkony krasobruslařek navázala Miku-
lášská nadílka, která proběhla netradičně 
na ledu i  vedle ledu. Stejný úspěch měl 
i  Karneval v  maskách, kdy se ledová plo-
cha doslova hemžila postavami ze zvířecí 
i  pohádkové říše, kterým vévodil Sokolík 
Pepík. A protože dobře víme, že nejlépe se 
bruslí při hudbě, konaly se o sobotách po-
pulární diskotéky na ledě s písničkami na 
přání.
Jednoznačně pozitivním krokem také bylo, že 
radnice umožnila zdarma bruslení školám 
a školkám ve vyhrazené době od 8 do 14 ho-
din. Pro spoustu dětí to znamenalo první kon-
takt s  ledem a  díky tomu se na něm naučily 
i bruslit.
Mníšecké kluziště muselo svou první sezónu 
ukončit o dva dny dříve, a to z důvodu přícho-
du nezvykle slunečného a teplého počasí, kdy 
už mrazící zařízení nebylo schopno tvořit kva-
litní led. Ale i tak jsme si těch 91 dní na brus-
lích užili báječně!

A teď dobrá zpráva na konec. Pokud dopadne 
vše podle očekávání, kluziště by se mělo pro 
veřejnost znovu otevřít v sobotu 15. listopadu. 
Už se všichni těšíme na bruslařskou sezónu 
2026/2027.

 Libor Kálmán (text)
Foto: Petr Marhoul a autor

Kluziště nám v Předzámčí dělalo radost tři měsíce

Sokolík Pepík rozmlouvá s Kinder vajíčky

„Mašinka" na slavnostním otevření kluziště

Příchod loňské zimy se v Mníšku ohlásil velkou novinku – radnice dopřála sportovně založeným 
Mníšečanům vlastní ledovou plochu.

Za krasobruslařkou Hanou Šurkovskou přijela Česká televize

Populární diskotéka na ledě s DJ Slávou
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Martin a  Barborka spolu bydlí v  chaloupce a  už se nemohou dočkat 
jara. Aby se zbavili zimy a urychlili příchod jara, rozhodli se utopit v řece 
Moranu. V  tom jim asistovalo pár dětí z  publika. Chlapci za pomoci 
modrého závoje napodobili tekoucí řeku, do které děvčata Moranu 
(paní Zimu nebo také Smrtholku) vhodila: „Smrt, smrt ukrutná, kyseli-
ca nechutná, kyselicu sníme a Smrt utopíme.“ Zároveň na stráni vykvetly 
žluté petrklíče, které odemykají jaro: „Hu hu, jaro už je tu.“
Jaro je fajn, protože už začíná hřát sluníčko a dá se venku dělat spousta 
věcí: válet sudy, hrát na babu, sušit na čerstvém vzduchu vyprané prá-
dlo nebo jen tak lelkovat a chytat bronz. Ve studánce našli žabáka, ale 
ani Barborčin polibek ho neproměnil na krásného prince. Radost jim ale 
udělalo, že vyčistili studánku a ta získala opět křišťálově čistou vodu.

Děti se za pomoci říkadel, popěvků a písniček, seznámily s několika 
lidovými zvyky doprovázejícími příchod jara. 

V roce 2026 pokračuje cyklus Pohádková neděle – každou druhou 
neděli v měsíci bude v Pavilonu dopolední pohádka. V letních mě-
sících se s pohádkou (pokud počasí dovolí) přesuneme na Farní za-
hradu. V rámci Neckyády (15. srpna) až k Zadnímu rybníku.

Libor Kálmán (text i foto)

V Pavilonu jsme přivítali s Martinem a Barborkou jaro

Děti topí v řece Moranu

S březnovou pohádkou přijelo do mníšeckého Pavilonu Divadlo Koník. Vyprávěla o Martinovi 
a Barborce, kteří vítali jaro.

Herečky z Divadla Koník
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V dubnu se na Skalku s novou sezónou vrací život, máme pro vás připra-
vený bohatý kulturní program. V neděli 12. 4. v sále kláštera vystoupí 
příbramský ženský sbor Krásky, jedná se o poloprofesionální těleso, 
jehož počátky se datují od ledna 2012, pravidelně koncertují v období 
Velikonoc, adventu a Vánoc. V repertoáru udržují lidové trojhlasé písně 
a skladby, roráty, pastorely, koledy, ale zvládají i náročnější kompozi-
ce – Mozartovo Requiem, Dvořákova mše D dur Lužanská (za dopro-
vodu Příbramské filharmonie). V posledních letech pravidelně zaznívá 
hudební dílo Stabat mater, jehož autorem je skladatel J. B. Pergolesi.  

Na koncertě na Skalce uslyšíte právě Stabat mater a  dále skladby 
W. A. Mozarta a K. B. Kopřivy, vše doprovodí na varhany svatohorský 
regenschori Pavel Šmolík. Před koncertem od 14:00 proběhne ver-
nisáž výstavy Japonsko, na které vystaví svá díla žáci ZUŠ MODOarte 
Klínec. Dne 12. 4. bude pro návštěvníky od 13:00 do 17:00 mimořádně 
otevřena poustevna v rámci akce s názvem Brány památek dokořán 
pořádané Sdružením historických sídel Čech, Moravy a Slezska.
O nedělním odpoledni dne 19. 4. v 15:00 si nenechte ujít setkání s paní 
Emilií Milerovou (na fotografii), která Vás provede svou výstavou, jež 
příznačně nazvala Čínská cesta. Milovníky umění je obdivována pro 
svůj osobitý výtvarný projev a okruh oblíbených témat, rozvolněnější 
rukopis a zkušenosti s různými malířskými technikami a postupy. Uni-
kátní „odbočkou“ v  její tvorbě je pak kolekce prací na čínské motivy, 
které si budete moci prohlédnout ve výstavním sále v klášteře. Čínská 
filosofie a výtvarné umění je celoživotní zdroj malířčiny umělecké in-
spirace a obdivu. Proto se s neskutečnou pílí ponořila do studia čínské 
tušové malby, poezie a kaligrafie. Manželství se Zdeňkem Milerem, 
mužem věnujícím se ilustrační a filmové tvorbě pro děti (určitě si všich-
ni vzpomeneme na Krtečka), ji prostor pro vlastní tvorbu neposkyto-
valo, proto začala systematicky malovat až ve svých 60 letech, a právě 
pro tento osobní příběh může být výstava pro návštěvníky Skalky o to 
zajímavější a působivější. Navíc výstavou na Skalce paní Milerová nejen 
symbolicky oslaví své dubnové 90. narozeniny. 

Luboš Kožíšek, správce poutního areálu Skalka

P o z v á n k a  n a  d u b n o v é  a k c e  n a  S k a l c e

www.facebook.com /mnisekpodbrdy
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Ve svém pořadu „České podsvětí aneb jak jsem přežil devadesátky“ vy-
právěl divákům o tom, jak dobrodružné a často i nebezpečné bylo a je 
dělat novináře. Popisoval zajímavosti ze schůzek s mafiány, zločinci, po-
licisty a  informátory. „Devadesátky“ nicméně označil za skvělou dobu 
pro novináře, kdy po totalitní době přišla svoboda, která poskytovala 
spoustu materiálu pro natáčení objektivních reportáží.
Svou zpověď pojal s humorem a diváci se dobře bavili. Vtipné historky 
s bodyguardem, kterého mu přidělila TV Nova, střídal s postřehy z roz-
hovorů s lidmi, jako jsou Josef Starka nebo Radovan Krejčíř. Rozesmál 
je zejména historkou o  Jiřím Kajínkovi, kdy navštívil jeho někdejšího 

mistra odborného výcviku z dob, kdy se učil na opraváře zemědělských 
strojů. O svém někdejším učni měl prohlásit: „Jen to pilování mu nešlo,“ 
což v  kontextu s  přepilovanými mřížemi v  mírovské cele vyznělo ko-
micky.
Na závěr smutně konstatoval, že se v současné době nacházíme „v době 
oligarchické“. Protože zatímco dříve hledali mafiáni mezi politickými 
špičkami své ochránce, později pochopili, že se do čela státu mohou 
dostat sami.

Libor Kálmán (text i foto)

Novinář Josef Klíma besedoval o zločinu a českém podsvětí
Poslední únorovou středu vystoupil mníšeckém v Pavilonu investigativní novinář Josef Klíma, který 
se stal symbolem divoké doby devadesátých let.

Josef Klímá rozplétá pro diváky zajímavé kauzy Na závěr prodával a podepisoval své knihy
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U Šibence se pogovalo a hrály punk rockové kapely
První březnovou sobotu se konal 2. ročník 
punk rockového festivalu ÁlejFest. Uspořádal 
ho na svém soukromém pozemku a ve vlastní 
režii Michal Michálek s pomocí přátel.

Plácek pod autobusovou zastávkou U Šibence 
se stal na 10 hodin dějištěm punkové veselice, 
kde bylo všechno dovoleno: dokonce i míchá-
ní piva se zelenou nebo vylepšení gulášovky 

medovou whiskou. Dorazily asi dvě stovky lidí, 
kteří se rozhodli krásné slunečné odpoledne 
strávit u  divoké muziky. Vystoupilo celkem 
osm kapel napříč Českou republikou, v  tex-
tech nesměla chybět kritika establishmentu 
a  konzumní společnosti, pod pódiem se po-
govalo, došlo i na pár ploužáků.

Domácí kapelou tu byla Zelená páska, 
která zahrála ve složení: Jindřich Michálek 
(baskytara a zpěv), Dominik Kocour (sólová 
kytara a zpěv) a Petr Kožíšek (bicí).

Parádní akce, uspořádaná několika nadšenci, 
byla první venkovní hudební akcí na Mníšku 
v tomto roce.

Libor Kálmán (text i foto)

← Tanec pod pódiem

PŘEHLED KULTURNÍCH, SPORTOVNÍCH A SPOLEČENSKÝCH AKCÍ KONANÝCH V DUBNU
název datum začátek místo pořádá

Výzva 10 000 kroků duben 1. 4. celá ČR Partnertsví pro městskou mobilitu, z. s.

Japonsko – výstava ZUŠ MODOarte Klínec duben 1. 4. Klášter na Skalce – vstupní chodba město Mníšek pod Brdy

Velikonoční snídaně & jarmark 1. 4. 7:30 náměstíčko před základní školou ZŠ Komenského 420

Mozartova Korunovační mše – koncert 5. 4. 17:00 kostel sv. Václava město Mníšek pod Brdy

Jak na chytrý telefon / tablet 9. 4. 14:00 Městské kulturní středisko město Mníšek pod Brdy

Středočeská šedesátka – pochod 11. 4. 6:00 Mníšek pod Brdy Klub českých turistů

Najíme se – trhy s farmářskými produkty 11. 4. 8:00 Předzámčí město Mníšek pod Brdy

Otevření nového Skateparku 11. 4. 14:00 Skatepark město Mníšek pod Brdy

Velikonoční pohádka ze dvorka 12. 4. 14:30 Pavilon město Mníšek pod Brdy

Japonsko – vernisáž výstavy 12. 4. 14:00 Klášter na Skalce – vstupní chodba město Mníšek pod Brdy

Krásky 12. 4. 15:00 Barokní areál Skalka město Mníšek pod Brdy

Flexibilita – dáš si nohu za hlavu? (pro děti a mládež) 13. 4. 14:00 Městské kulturní středisko Magdaléna , o. p. s. 

Blbec k večeři – divadelní představení 15. 4. 19:00 Pavilon divadelní spolek Pípa platí

Zájezd – Zemský hřebčinec Písek a zámek Blatná (pro seniory) 16. 4. 8:30 Jihočeský kraj město Mníšek pod Brdy

Knihohrátky s mrňátky 16. 4. 9:00 a 10:00 městská knihovna město Mníšek pod Brdy

Bleší trh 18. 4. 8:00 Předzámčí MAS Hřebeny, z. s.

Konference zdraví 18. 4. 9:00 Pavilon Bellis Medica, s. r. o. 

Jarní putování 18. 4. 9:10 Brdy Ultreia, z. s. 

Jóga a rovnováha (pro děti a mládež) 20. 4. 14:00 Městské kulturní středisko Magdaléna , o. p. s. 

Blízcí – z cyklu Listování 20. 4. 20:00 kavárna a bistro Správný čas město Mníšek pod Brdy

Výměnný a prodejní bazar 22. 4. 7:30 náměstíčko před základní školou ZŠ Komenského 420

Potravinová sbírka 25. 4. 8:00 Albert město Mníšek pod Brdy

Příbramská filharmonie – koncert 26. 4. 18:00 kostel sv. Václava nakladatelství Pierot 

Den podle Volnočasáků (pro děti a mládež) 27. 4. 14:00 Městské kulturní středisko Magdaléna , o. p. s. 

Čarodějnice – stavění májky 30. 4. 14:00 Předzámčí SDH Mníšek pod Brdy, z. s.

Čarodějnice – program pro děti i dospělé 30. 4. 16:00 Fotbalový stadion FK Mníšek pod Brdy, z. s.

Aktualizovaný seznam akcí najdete na webu: bit.ly/AkceMnisek
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Římskokatolická farnost Mníšek pod Brdy pořádá

JARNÍ KONCERT
v neděli 26. dubna od 18:00

v kostele sv. Václava
Zazní skladby J. Haydna, J. V. Kramáře, 

J. Nováka, B. Bartóka a A. Dvořáka.
Účinkují:
Příbramská fi lharmonie
a žáci ZUŠ Řevnice
Anežka Frýdlová – housle
Anna Nováková – housle
Barbora Stará – zobcová fl étna
Tobiáš Balkovský – violoncello
Václav Routa – klarinet

diriguje
Veronika Kopecká

Dobrovolné vstupné
bude použito
na rekonstrukci varhan.
 
sponzor koncertu:

mnisekpodbrdy       zpravyzmnisku.cz       mnisek.cz

V Součástí tohoto nevšedního kulturního zážitku se můžete stát i  vy, 
a to buď jako divák, nebo jako soutěžící.

Je ti mezi 6 a 18 lety?
Rád/a zpíváš a myslíš si, že máš talent?

Tak právě pro tebe je určena pěvecká soutěž Brdský kos.

Přihlášení do soutěže je snadné, stačí vyplnit 
a odeslat formulář, který najdete po načtení při-
loženého QR kódu, nebo na webových strán-
kách: bit.ly/BrdskyKos2026 – na této stránce 
najdete také podrobná pravidla.
Termín pro podávání přihlášek do soutěže je 
do 4. května 2026.

Soutěžící budou rozděleni do celkem pěti kategorií podle věku:
• I. kategorie: 6 až 8 let,
• II. kategorie: 9 až 11 let,
• III. kategorie: 12 až 14 let,
• IV. kategorie: 15–18 let
• V. kategorie je pro vícečlenná seskupení.

Aktuality budou průběžně zveřejňovány na facebookovém profilu Brd-
ský kos – pěvecká soutěž pro děti a mládež.

Na finalisty Brdského kosa 2026 čekají nejen hodnotné ceny od spon-
zorů, ale především možnost vystoupit veřejně na akcích pořádaných 
městem.

Dětská pěvecká soutěž Brdský kos vznikla v roce 1999. Její základní 
myšlenkou bylo dát možnost zazpívat si před diváky a před odbor-
nou porotou každému, kdo má zpěv rád a chce se předvést ostat-
ním. Za 25 let své existence se soutěž posunula. Hlásí se na ni děti 
z celé republiky (v počtu cca 100 dětí) a podávají téměř profesionální 
výkony. Úspěšná účast či případné vítězství se v několika případech 
staly odrazovým můstkem pro to, aby se děti dále věnovaly zpěvu 
nebo hudbě, aby je studovaly a dále se v těchto uměleckých obo-
rech rozvíjely.

Libor Kálmán

↓ Vítězka loňského Brdského kosa  
v nejmladší kategorii Sibylla Nyman z Mníšku

Startují přihlášk y na X XVI. ročník Brdského kosa
V sobotu 23. května se velký sál mníšeckého Pavilonu rozezní zpěvem talentovaných dívek a chlapců, 
pro které je hudba koníčkem a radostí. Mladí zpěváci a zpěvačky se potkají již pošestadvacáté!
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KNIHY PRO DĚTI

ZÁŘE: O ZÁZRAČNÉM SVĚTĚ BIOLUMINISCENCE
Jennifer N. R. Smith
Poznej chobotnici, která na své nepřátele stříká blyš-
tivý hlen. Zjisti, jak lasturnatky sviští mořem, a přitom 
vypouští do vody světélkující sliz. Seznam se s vědci, 
kteří studují, jak a proč určité organismy svítí.

ÚTĚK Z VIDEOHRY: TAJEMSTVÍ OSTROVA PŘÍZRAKŮ
Dustin Brady
Dobrodružný příběh, ve kterém se čtenář ocitá 
uvnitř tajemné videohry Cooper Hawke a tajemství 
Ostrova přízraků, hry, která měla být revoluční, ale 
těsně před vydáním zmizela.

PRVNÍ SVĚTOVÁ VÁLKA
Dominic Sandbrook
Strhující příběh Velké války, jak jste ho ještě nesly-
šeli! Stačilo jen několik výstřelů z pistole a na Evro-
pu se sneslo peklo. Začala válka, jakou svět dosud 
nepoznal.

MINECRAFT. CHYŤ CREEPERA A DALŠÍ MOBY 
Obrázková kniha určená k hledání skrytých postavi-
ček a dalších bonusových úkolů.

KAPYBARY NA ÚTĚKU
Matthäus Bär
Raul, Emmy a Tristan jsou pěkní rošťáci. Už je zjevně 
nebaví být součástí zoo. A tak vymyslí mazaný plán, 
jak prchnout za plot a  užít si. Pomyslel ale někdo 
z nich, že to může být i nebezpečné?

KNIHY PRO DOSPĚLÉ

PROFESORKA / Freida McFadden
Thriller ze školního prostředí, kde všemi otřásl skan-
dál týkající se poměru mezi učitelem a studentkou. 
Napínavý příběh plný zvrácených lží a  tajemství 
a dlouho očekávané pomsty.

DÍTĚ PRACHU
NGUYỄN PHAN QUẾ MAI
Příběh o  rodinných tajemstvích, potlačovaných 
traumatech i nekonečné síle odpuštění, který začí-
ná během války ve Vietnamu a pokračuje i mnoho 
let poté.

KŘÍDLA VE SNĚHU / Patricia Gibneyová
Nekompromisní Lottie Parkerová řeší další složitý 
případ, ve kterém tentokrát jde o dětské oběti psy-
chopatického vraha.

BYZANTSKÁ POUŤ
Vlastimil Vondruška
Další historický detektivní román s  hlavním hrdi-
nou, vyšetřovatelem Oldřichem z Chlumu

HORSKÁ BOUDA, KTERÁ ZANIKLA
Sławek Gortych
Mladý zubař Maksymilian Rajczakowski vyráží do 
Krkonoš, aby si odpočinul od rodinných problémů. 
Netuší, jaká tajemství dřímají ve válečné minulosti 
hor. Kniha otevírá sérii kriminálních románů věno-
vaných Krkonošům.

CHRÁMY VESELÍ / Kate Atkinsonová
Román oceňované anglické autorky se odehrává 
v  druhé dekádě dvacátého století, v  době, kdy se 
Británie dosud úplně nevzpamatovala z první svě-
tové války.

TEMNÉ BŘEHY / Kristýna Trpková
Detektivní román oceňované české autorky vypráví 
příběh, ve kterém se podezřelé zmizení dívky spojí 
s osudem mladé vyšetřovatelky.

POSLEDNÍ EPOCHA
Andrew Mayne
Ústřední postavou snah o  rozlousknutí kosmické 
záhady je miliardář Thomas T. Theismann, jenž za-
světil celý život hledání mimozemské inteligence 
v touze zjistit, zda jsme ve vesmíru opravdu sami.

KDYŽ MANŽEL SEJE VÍTR, SKLÍZÍ BOUŘI
Alena Jakoubková
Annin manžel Mojmír je v  rodině dominantní, 
o  všem rozhoduje, nad vším potřebuje mít kont-
rolu. Anně to zpočátku vadilo, ale aby byl v rodině 
klid, časem si na Mojmírovo šikanování zvykla. Jen-
že pak se něco stane…

ZAPALTE HRANICI
Jana Jašová
O filipojakubské noci vzplane stará nenávist. A její 
plameny šlehají vysoko. Thriller české spisovatelky, 
držitelky literární ceny Magnesia Litera.

Tereza Bauerová, knihovnice

Představujeme čtenářům nové publikace v městské knihovně
knihovna.mnisek.cz / telefon: 318 592 552, 731 693 021 / e–mail: knihovna@mnisek.cz

MĚSTSKÁ KNIHOVNA
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Celou cestu do Polska jsme díky tomu, že jsme vyráželi ve 3 hodiny 
ráno, projeli bez kolon a před půl desátou už stály oba naše autobusy 
na parkovišti památníku. Pohled na autobusy i z velmi odlehlých koutů 
Evropy a také vykukující ostnaté dráty areálu bývalého koncentrační-
ho tábora Osvětim I. nám dávaly jasně najevo, že toto místo přitahuje 
pozornost v jakémkoli dni, ročním období a bez ohledu na vzdálenost, 
kterou k němu musí návštěvníci překonat. 
V areálu původních kasáren přeměněných nacisty v koncentrační tá-
bor, jsme se rozdělili do tří skupin. Každá měla vlastního průvodce a ka-
ždý účastník měl sluchátka, takže i když se zastavil mimo přímý dosah 
průvodce, jeho mimořádně působivé povídání k němu doléhalo velmi 
citelně. Prohlídka byla pojata jako postupný vhled do osudů vězňů. 
Uvědomili jsme si díky tomu, že nacisté pečlivě pracovali především 
na tom, aby se z člověka, který sem byl dopraven jako osobnost s uni-
kátním vzhledem a  charakterem, stala v  horším případě jen položka 
určená k likvidaci, v „lepším“ případě bezcenná pracovní síla s číslem 
vytetovaným na paži, oholenou hlavou, nevzhledným pruhovaným 
„pyžamem“ a dřeváky. Procházeli jsme bloky s fotografiemi těchto věz-
ňů – některé tváře byly sotva starší než naši žáci. Slyšeli jsme o jejich 
vyčerpávající práci, hladu, nemocech, mučení i popravách bez soudů. 
Asi nejsilnějšími momenty ale nebyly cely ani popraviště, ale hroma-
dy bot, kufry se jmény, brýle, prostě úplně obyčejné věci, které někdo 
nosil, přišel s nimi do tábora a doufal v život, ale čekala ho smrt. Přesná 
čísla obětí nejsou známa, ale žádné číslo nemůže být tak představitel-
né, jak představitelné byly ty boty.
Po přesunu do vyhlazovacího tábora Osvětim II. – Březinka, se nám 
naskytl pohled neméně děsivý. Tábor se nedal svou velikostí ani pře-
hlédnout. Sice už většina „baráků“ nestojí, ale zůstaly po nich komíny, 
ostnaté dráty, strážní věže, koleje. Měli jsme možnost stát na rampě, 
kde při selekci rozhodovalo jediné gesto o životě či smrti přijíždějících 
lidí. Prošli jsme kolem rozvalin plynových komor a  krematorií. Připo-
mněli jsme si pochody smrti i  fakt, že mnozí vyčerpaní vězni umírali 
ještě po osvobození. 

Myslíme si, že bez toho, abychom žákům umožnili toto místo vidět, by je-
jich představa o rozsahu tohoto neskutečného barbarství nebyla možná. 
Děti sem ale nevozíme jen proto, aby viděly, co se zde stalo, ale hlavně 
proto, aby pochopily, že odpovědnost za svět, kde bude mít každý 
své místo, je na každém z nás. Anna Franková to ve svém deníku vyjád-
řila takto: „Podívej, jak se jediná svíčka dokáže vzepřít temnotě a vymezit její 
hranice“. My jsme s sebou takových svíček vezli k osmdesáti. 

Zora Kusáková (text), Eva Šibřinová (foto), třídní učitelky 9. ročníku

↓ Vstupní brána

V roce 2025 se školní družina opět stala místem pro rozvoj, zábavu 
a přátelství. Naše aktivity byly zaměřeny na podporu kreativního myš-
lení, fyzické aktivity a sociálních dovedností dětí. Pro děti jsme naplá-
novali a připravili rozmanité výtvarné a pohybové aktivity, při kterých 
mohly rozvíjet svou kreativitu, trénovat fyzickou zdatnost, navazovat 
nová přátelství, učit se vzájemně si pomáhat a ověřovat své teoretické 
poznatky v praxi.

Během roku se děti zúčastnily několika tematických akcí, například 
Halloweenské párty, zdobení vánočních stromků nebo tradičního ma-
sopustního karnevalu.
Uspořádali jsme výtvarné dílny, kde si děti vyzdobily porcelánové hrn-
ky a ozdobná zrcátka. Proběhly hudebně vzdělávací programy a zají-
mavé přednášky o zvířatech.
Každý měsíc mají děti možnost zúčastnit se zajímavé zájmové aktivity. 
V září to byl workshop „Věda jako kouzlo“, v říjnu hudebně-pohybové akti-
vity s rytmickým učením a v prosinci výroba a zdobení vánočního cukroví 
a bruslení (na fotografii). V letošním roce už stihl děti navštívit kouzelník 
Roberto a v únoru si děti moc užily návštěvu mobilního planetária.
Školní družina se také účastní akcí školy a podílí se například na přípravě 
a organizaci dětského dne a zápisu pro děti do prvních tříd. Společně 
vymýšlíme a tvoříme nejrůznější dárky a dekorační předměty na Knoflí-
kový trh a nyní se velmi intenzivně připravujeme na velikonoční snídani. 
Snažíme se, aby čas trávený ve školní družině byl pro děti bohatý na 
zážitky, nové dovednosti a přátelství. Máme radost, že děti se aktivně 
zapojují do všech činností a prokazují velký zájem o učení, objevování 
a společné aktivity. 
Věřím, že i  tento rok je a  bude minimálně stejně tak bohatý na akce 
a  plný radostných chvil a  společné práce. Budeme se o  to snažit ze 
všech sil a děkujeme všem rodičům za podporu!

Marcela Zemanová, vedoucí Školní družiny 

D e v á ť á c i  a b s o l v o v a l i  e x k u r z i  d o  O s v ě t i m i

Školní družina je bezpečným místem plným podnětů a zážitků

Stejně jako v minulých letech jsme i s letošními deváťáky zamířili na exkurzi do Památníku Osvětim. 

Bilancování a hodnocení většinou náleží konci předešlého kalendářního roku. Od začátku roku byl ale 
náš regionální časopis plný jiných inspirativních článků a pozvánek na nejrůznější akce, a tak mi snad 
prominete, když až nyní krátce zrekapituluji činnost školní družiny v uplynulém roce.
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K tanci i  poslechu nám hrála kapela Roura, která již podruhé přivez-
la skvělou náladu. Celým večerem provázel stejně jako loni Vítězslav 
Hezký.
Program byl od začátku nabitý pozitivní energií v rytmu disco s nos-
talgickým nádechem 70. a 80. let. V programu plesu se představili 
se dvěma vystoupeními žáci naší ZUŠky pod vedením Jarmily Ma-
touškové. Na samotný úvod plesu Barbora Peřinová a Tobiáš Etrych 
nádherně zatančili pohádkový baletní duet z představení Tři oříšky 
pro Popelku v choreografii paní učitelky Barbory Petrové. S druhým 
vystoupením s  názvem Scatman-hatman se představily dívky ze 
7. ročníku tanečního oddělení. Se sportovní sestavou předvádě-

nou i na soutěžích nás potěšily dívky z klubu BiosFit pod vedením 
Nikoly Malkusové. Náš ples ozdobil také výkon mladého páru Ka-
vity a  Williama z  taneční školy Astra, který předvedl několik latin-
skoamerických tanců.
Jak už se stalo dobrou tradicí, největší napětí vzbuzovala tajná vystou-
pení. Letošní téma „sedmdesátek“ pojalo vedení školy naprosto iko-
nicky. Diváci s nadšením sledovali vystoupení členek pedagogického 
sboru školy, které obsahovalo mix skladeb od skupin Bee Gees, ABBA, 
Boney M. a Michaela Jacksona. Nácviku a choreografie se stejně jako 
loni chopila Jarmila Matoušková. Matěj Etrych pak bravurně herecky 
a tanečně doplnil poslední část dobové choreografie od skupiny Bo-
ney M. Nečekaným posledním překvapením bylo společné vystoupe-
ní skupiny učitelů za doprovodu kapely Roura. Jejich tepláková show 
podpořená stylovým oděvem, rekvizitami a parukami rozhýbala celý 
sál (na fotografii).
Žádný ples ale není jen tanec a  hudba. Krásná tematická výzdoba, 
skvělé občerstvení a podpora místních podnikatelů, včetně celkové at-
mosféry podtrhly to, o co nám v letošním roce jde především – o sou-
náležitost, hrdost na naši školu a radost ze společného tvoření.
Chtěli bychom touto cestou poděkovat všem, kteří se na realizaci plesu 
podíleli – od vedení školy, učitelů, dětí, klubu Čejka, mníšeckého So-
kola (paní Jana Landerová), dobrovolníků, až po zástupce města. Je to 
důkaz, že naše škola není jen sedmdesátiletá budova, ale živé spole-
čenství se společnou historií. 
Naší škole přejeme i do dalších let jen to nejlepší a hodně spokojených 
žáků, rodičů a učitelů.

Zuzana Hezká a Jitka Izáková (text)
Lenka Živná (foto)

S e d m d e s á t é  v ý r o č í  n a š í  š k o l y  v  r y t m u  t a n c e
Naše základní škola letos slaví krásných 70 let od svého založení a nemohli jsme si přát lepší zahájení 
oslav než společným setkáním na školním plese pořádaném společně s městem Mníšek pod Brdy. 
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Organizace akce se ujali zkušení pedagogové 
základní školy a k účasti na běhu se přihlásilo 
mnoho tříd napříč všemi ročníky. Každá třída 
byla rozdělena na tři běžecká družstva, která 

trať absolvovala štafetovým způsobem. Krás-
ného slunečného dne již krátce po osmé ho-
dině ranní vyrazilo na trať první běžecké druž-
stvo třídy 1.C. Děti před startem ještě stačily 
přispět nemalým obnosem do pokladničky 
Běhu pro Cibulku. 
Starty tříd následovaly každých 15 minut 
a o překvapení se postarala svou účastí i štafe-
ta paní ředitelky. Běžecké výkony všech byly 
naprosto úžasné a  chvilku před polednem 
byla pokladnička téměř úplně plná. Ačkoli 
se běželo podle hesla „společně vyběhneme 
a  společně i  doběhneme“, bylo možné vidět 
i mimořádné výkony v rámci exhibičních vlo-
žek, zejména pak štafety děvčat a oblíbeného 
tělocvikáře na místě finišmana. 

Celkem se zúčastnilo devatenáct tříd a částka 
v pokladničce na dobrovolné startovné se vy-
šplhala na číslo 8 525 Kč. Spolu s částkou 2 910 
Kč zaslanou přímo na účet nadace tedy naše 
škola přispěla neuvěřitelnými 11 435 koruna-
mi.
Ale to nejdůležitější na celé akci pro nás je 
radostná účast na běhu a  snaha pomoci ne-
mocným kamarádům. A  to, že můžeme říci:  
Žáci mníšecké základní školy mají velká 
srdce!

Marek Bulandr (text)
Šárka Turynská (foto)

Moderní technika i tradiční kov
Září patřilo cestě do Rymaně za truhlářem Ro-
manem Freislebenem a  kovářem Milanem 
Vyskočilem. Žáci porovnali práci s  vonným 
dřevem a žhavým kovem. Podzimní blok dopl-
nila návštěva zámečnictví Karla Pomichálka 
a nahlédnutí do světa estetiky v salonu Blan-
ky Fišerové.
Velký zájem vzbudila návštěva Road Rescue 
servisu. CEO David Vrbický a jednatel Miku-
láš Ležák žáky provedli světem moderní au-
todopravy. Nešlo jen o  údržbu; kluci a  holky 
viděli špičkovou diagnostiku nezbytnou pro 
záchranu vozidel. Ukázalo se, že dnešní me-
chanik musí být i zdatný technolog a analytik. 
Tento obor se dnes mění raketovým tempem.

Zkušenosti z první ruky a medicína
V  listopadu nás navštívila kadeřnice Marie 
Kočová, která přímo ve škole předvedla své 

umění a  zdůraznila nutnost komunikačních 
dovedností. Kulturní rozměr práce nám přiblí-
žila knihovnice Tereza Bauerová.
Silným zážitkem byla návštěva veterinární ordi-
nace MVDr. Ireny Luxové. Žáci zjistili, že léčit 
zvířata vyžaduje kromě lásky i hluboké znalosti 
biologie a empatii k majitelům. Paní doktorka 
ukázala moderní přístroje a  vysvětlila nároč-
nou cestu k  titulu. Exkurze mnohým otevřela 
oči v otázce zodpovědnosti za živé tvory.

Sladká tečka na závěr
Zimní blok jsme zakončili 11. února voňavou 
návštěvou v pekařství a cukrářství Miloslava 
Jarolímka na náměstí F. X. Svobody. Žáci vi-
děli náročné ranní vstávání pekařů i  precizní 
práci cukrářů.

Poděkování patří všem mníšeckým provozov-
nám a odborníkům za ochotu sdílet zkušenos-

ti s  novou generací. Díky vám mají naši žáci 
jasnější představu o své budoucnosti.

Lenka Cvrčková,  
výchovná a kariérová poradkyně

Keramika probíhá střídavě v  jednotlivých 
třídách, takže si tuto zkušenost postupně 
vyzkouší všechny děti. Práce s  keramickou 
hlínou je pro děti velmi přirozená a  přináší 
mnoho přínosů pro jejich rozvoj. 
Mají možnost samostatně tvořit, experimen-
tovat s  tvary a  zažívat radost z  vlastního vý-
robku, který vznikl doslova pod jejich rukama. 
Hrnčířský kruh jim navíc umožňuje nahléd-
nout do tradičního řemesla a sledovat, jak se 
z  kusu hlíny postupně stává miska, hrníček 

nebo jiný výrobek. Tento proces je pro děti 
velmi motivující a podporuje jejich soustředě-
ní i schopnost dokončit započatou práci.
Keramická tvorba má také zklidňující a relaxač-
ní účinek. Práce s hlínou pomáhá dětem sou-
středit se na přítomný okamžik, rozvíjí jejich 
smyslové vnímání a přináší radost z tvoření.

Přejeme všem krásné a tvořivé jaro.

Kristýna Horká, ředitelka školky

Během pro Cibulku přispěli žáci i škola na dobrou věc téměř 12 tisíci

Vůně dřeva, chleba i benzínu

Kd y ž  s e  r oz to č í  h r nč í ř s k ý  k r u h

Ve středu 25. února uspořádala ZŠ Komenského 420 charitativní akci „Běh pro Cibulku“, jejímž cílem 
bylo podpořit dětský hospic Cibulka, který pomáhá vážně nemocným dětem a jejich rodinám.

Výběr střední školy je jedním z nejdůležitějších kroků v životě. Abychom žákům z ZŠ Komenského 
886, toto rozhodování usnadnili, připravili jsme pro školní rok 2025/2026 cyklus exkurzí a setkání 
s odborníky. Teorie v lavicích je důležitá, ale vidět řemeslo zblízka je zkušenost, kterou nic nenahradí.

V Mateřské škole 9.května nabízíme dětem práci s keramikou, a to 
nejen klasickým modelováním z hlíny, ale i na hrnčířském kruhu.
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V pátek 20. 2. pořádala škola koncert pod názvem Hraje celá rodina, 
který se konal za aktivní účasti žáků, rodičů a jejich příbuzných. Setkání 
se uskutečnilo v útulně zařízeném sálku školy v ulici Nová, kde k uvol-
něné a příjemné atmosféře nechybělo ani pohoštění. Tímto chceme 
poděkovat spolku při ZUŠ, díky kterému jsme mohli nakoupit i malé 
občerstvení. Po několika minutách seznamování, spadl ze všech jaký-
koliv ostych, žáci s rodiči debatovali, a společně i mimo svůj program 
hráli známé písně, i svůj rozpracovaný repertoár. Nikdo se nebál, všich-
ni hráli od srdce, pro potěchu, každý chtěl ukázat a vyzkoušet si spo-
lečnou hru. „Nakonec jsme odcházeli po více jak hodině hraní s úsměvem 
na rtech. Všichni uznali, že takové muzicírování ohromně děti posunulo k 
dalším sebevědomým výkonům. Velmi nás toto setkání sblížilo a těšíme se 
na další ročník,” uvedla organizátorka tohoto koncertu, Ivana Ferová.
Letošní Talentovky nanečisto 2026 jsou úspěšně za námi. Intenzivní 
setkání se studenty, které letos, nebo příští rok čekají talentové zkouš-
ky a chtěli si u nás vyzkoušet, jak proběhnou a jak se na ně co nejlépe 
připravit. Průběh setkání je pak nastaven i dle podmínek škol, na které 
se hlásí. Mimo našich studentů se účastní i další zájemci, letos dorazili 
například až z Opavy!
Mimořádnou příležitost měly žákyně Viktorije Vrublevske, pro které 
před prázdninami připravila taneční workshop se světovým choreo-
grafem a tanečníkem Jarkem Cemerkem. Tyto aktivity mimo výuku 
posouvají nejen naše žáky, ale i pedagogy. Konají se s podporou ope-
račního programu Šablony OP JAK.
Naši hudebníci se pilně připravují na koncert s Příbramskou filhar-
monií, který odehrají v neděli 26. dubna v mníšeckém kostele 
sv. Václava. Do společných zkoušek a vystoupení jsme se zapojili již 
po druhé a je to pro naše žáky velmi cenná zkušenost a jsou proto no-
minováni skvělí muzikanti. 

Prestižní je pro naši školu i účast naší hobojistky Doroty Jirešové v or-
chestru, složeného ze žáků zušek z celé České republiky, který se před-
staví v květnu na koncertu „Rytíři talentu“ na Pražském hradě.
Vyhlásili jsme naše dva letní tábory – příměstský s podtitulem Zázraky 
přírody se koná od 6. do 10. července ve škole v Řevnicích a výjezdní 
tábor v Běstvině bude ve znamení Stvoření světa a uskuteční se v ter-
mínu od 8. do 15. srpna.

Vše k našim akcím najdete na našem webu a sociálních sítích.

Za ZUŠ Simona Hrubá

Přinášíme pravidelné informace ze ZUŠ Řevnice o probíhajících i chystaných projektech, soutěžích 
a výstavách napříč odděleními.

I n f o r m a c e  z e  Z á k l a d n í  u m ě l e c k é  š k o l y

Taneční workshop s Jarkem Cemerekem. � Foto Viktorija Vrublevska

Talentovky nanečisto. � Foto Ivana Junková
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Ve středu 1. dubna začíná další etapa Výzvy 10 000 kroků, která má pomoci těm, kdo se už necítí 
dobře kvůli své váze a chtějí nastartovat změnu.
Cílem výzvy není ujít každý den 10 000 kroků, ale chodit. Chodit čas-
těji než doteď. Chodit v rámci běžných dnů místo toho, abyste jezdili 
autem. Chodit pro odpočinek těla i  duše, chodit pro radost i  zdraví. 
Chodit kvůli sobě i jiným. Zapojit se může každý: děti, mládež, dospělí 
i senioři – v různých věkových kategoriích jako jednotlivec, tým, škola, 
pracovní kolektiv, partneři apod. 

Pravidla dubnové Výzvy 10 000 kroků 
Výzva probíhá od 1. do 30. dubna 2026. Pokud máte o  účast ve 
Výzvě zájem, zaregistrujte se na stránkách Výzvy www.desetiti-
sickroku.cz, kde si vytvoříte osobní profil. Pokud jste se již Výzvy 
účastnili, pak bude vaše registrace jednodušší – po jednom kliknutí 
se vám obnoví osobní profil z minulého ročníku. Svou denní aktivi-
tu (chůzi, běh nebo nordic walking) si můžete měřit na jakémkoliv 
zařízení (osvědčila se například aplikace Krokoměr) a následně ji do 
osobního profilu nahrát. Body, které získáte za každý nachozený ki-
lometr, se přepočítávají koeficienty, a tak lidé starší a lidé s vyšším 
BMI dostanou za jeden kilometr více bodů, než lidé mladší a štíhlej-
ší. Podrobná pravidla najdete na stránce www.desettisickroku.cz/
pravidla .

Půjdeme pojedenácté
Město Mníšek pod Brdy se již pojedenácté připojuje k celorepublikové 
Výzvě 10 000 kroků. Do předcházející, říjnové výzvy se zapojilo 54 obča-
nů našeho města, kteří ušli přes 15 tisíc kilometrů!
Překonáme počet zapojených chodců z podzimu? Je to jen na nás. Ne-
seďte jenom doma a zapojte se do Výzvy také! Registrace není časo-
vě omezena, takže zapojit se můžete kdykoli během dubna – účast je 
zdarma.

Pořadatelem Výzvy je spolek Partnerství pro městskou mobilitu z. s. 

Libor Kálmán,  
koordinátor Výzvy za Mníšek pod Brdy

Startuje dubnová Výzva 10 000 kroků – půjde se již pojedenácté

SPORT
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Závodní sezóna 2025 je za námi a my nemůžeme 
jinak než se s hrdostí a dojetím ohlédnout za vším, 
co naše závodnice dokázaly. Byl to rok plný dřiny, slz, 
smíchu, odhodlání – a hlavně nádherných výsledků.
Absolutní vrchol sezóny přišel na Mistrovství České republiky, kde naše 
trio v kategorii Youth – Karolína Okénková, Natálie Malkusová a Karo-
lína Hrdinová (na fotografii) – vybojovalo skvělou stříbrnou medaili! Vi-
dět ta děvčata na pódiu bylo pro nás všechny nezapomenutelný moment. 
Stejně silné pocity nám přinesly i výkony v kategorii Dance aerobiku v ka-
tegoriích ND a Youth, kde naše závodnice předvedly, co v nich je a získaly 
medailové umístění. A nezůstalo jen u domácích závodišť – naše holky od-
vážně vyrazily také na mezinárodní závody do Německa a na Slovensko, 
kde důstojně reprezentovaly jak náš klub, tak Mníšek pod Brdy.
Ve II. výkonnostní třídě jsme prožili historický okamžik – již potřetí za se-
bou jsme získali titul nejúspěšnějšího klubu v celé České republice! Tento 
úspěch nepatří jen těm, které stály na stupních vítězů. Patří každé jediné 
závodnici, která v této sezóně oblékla náš dres a vydala ze sebe maximum.
A  nesmíme zapomenout ani na naše závodnice ve III. výkonnostní 
třídě. Sledovat jejich pokroky, jejich rostoucí sebevědomí a nadšení, 
se kterým přistupují ke každému tréninku i závodu – to je pro nás jako 
trenéry ta největší odměna.

Celá tato cesta by nebyla možná bez lidí, kteří stojí za námi. Obrovský 
dík patří rodičům – za každé ráno, každé odpoledne strávené čekáním 
na závodišti, za povzbuzení i  útěchu. Děkujeme také městu Mníšek 
pod Brdy za podporu, která nám umožňuje dělat to, co milujeme. A sa-
mozřejmě našim trenérům – za jejich trpělivost, vášeň a  neúnavnou 
práci, kterou do každé závodnice vkládají den co den.

Těšíme se na novou sezónu plnou krásných zážitků. Držte nám palce!

 Linda Sevaldová  
za oddíl gymnastického aerobiku BIOS Fit z. s.

BIOS Fit se ohlíží za závodní 
sezónou 2025

Zázemí poskytlo orientačním běžcům město Mníšek pod Brdy v budo-
vě a  v  okolí Městského kulturního střediska a  přiblížení orientačního 
běhu městu znamenalo i rekordní účast. Na start městského sprintu se 
startem v ulici V Lipkách se postavilo přes 180 sportovců (orientačních 
běžců i amatérů), z toho přes 40 účastníků z řad veřejnosti, hlavně 
dětí a mládeže, převážně z Mníšecka. 
Po absolvování sprintu byly pro děti připravené v centru další zábavné 
orientační hry – kloboučková tajenka (pro správné řešení bylo potře-
ba dodržet postup přes kloboučky s písmeny po světových stranách) 
a jednoduchý orienťák v přilehlém parčíku. Orienťák je sport kloubící 
nároky na fyzickou připravenost a na bystrou hlavu – a to už od nej-
mladších dětí, a to jsme ukázali.
Již po několikáté spojují orienťáci z OK Dobříš odpolední akci pro ve-
řejnost „Otvírání studánek“ se soustředěním středočeského žactva 
a mladšího dorostu. Více než stovka Středočechů měla dopolední fázi 
v lese nad Stříbrnou Lhotou a neměli to jednoduché – mládež v kate-
goriích do 14 respektive 16 let běhala okruhy na mapě bez cest, vyža-
dující dodržování směru, odhad vzdálenosti a pečlivé čtení mapy. 
Věříme, že si zejména účastníci z řad veřejnosti přinesli pozitivní zážitky 
a  s  některými se budeme těšit na shledanou na tréninku orientačního 
běhu OK Dobříš. Trénuje se 2× týdně, úterky jsou běžecké a čtvrtky mapo-
vé tréninky v okolí Dobříše a Mníšku pod Brdy. Blíže na www.okdobris.cz

Nová mapa „Mníšek – 
Pod Skalkou“ 1:4 000 
byla financována z gran-
tu města Mníšek pod 
Brdy. Děkujeme městu 
za dlouholetou finanční 
a  organizační podporu 
orientačních běžců!

Za organizátory  
Jana Bochenková,  

trenérka

← Skupinka dívek  
na trati

Tradiční akce „Otvírání studánek“ – trénink orientačního běhu OK Dobříš s veřejností je za námi. 
V  M n í š k u  j s m e  s p o l e č n ě  o t e v í r a l i  s t u d á n k y
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Během druhého měsíce roku 2026 vyjížděla naše jednotka k 11 událostem v Mníšku a okolí.

Na Smrtnou neděli oživují průvodci a děti z Lesního klubu Sedmikvítek každoročně starodávnou tradici 
– Vynášení a utopení Morany.

Z toho bylo pět dopravních nehod. První nehoda se stala na začátku 
měsíce v Bojově, kde došlo k čelnímu střetu dvou osobních vozidel, kdy 
viník nehody řídil nahý a byl agresivní vůči zasahujícím hasičům i oko-
lí. Musel být zpacifikován hlídkou Policie ČR a následně transportován 
záchranou službou do specializovaného zdravotnického zařízení. 
K další nehodě došlo na dálnici u Jíloviště, kde se střetla dvě vozidla 
v levém jízdním pruhu. Účastníci nehody vyvázli bez zranění, odnesly 
to pouze plechy. 
Další nehoda byla nahlášena v Černolicích, kde se nacházelo vozidlo 
v příkopě, ale dle svědků již delší dobu. 
Nehoda na náledí se stala na silnici mezi Mníškem a Řevnicemi, kde znač-
ka informuje, že při sněhu a náledí se komunikace neudržuje. Řidička se 
po smyku ocitla mimo komunikaci, z důvodu náledí nebylo možné vo-
zidlo vyprostit, a tak zůstalo na místě. Jedna osoba byla transportována 
záchrannou službou k ošetření. Poslední nehoda byla také způsobená 
náledím, kdy skončilo vozidlo v příkopě ve Všenorském kopci. 
Kuriozní byla nehoda železniční, kdy vozidlo v Rymani skončilo v pří-
kopu u kolejí, následně bylo vyproštěno jeřábem HZS Řevnice ve spo-
lupráci s drážními hasiči.

Dále jsme vyjížděli ke dvěma požárům. Jeden z  nich byl na Dobříši 
v areálu firmy Bobcat CZ a. s., kde po požáru filtrů prováděla jednotka 
ve spolupráci s ostatními jednotkami odvětrání silně zakouřených pro-
stor výrobní haly přetlakovými ventilátory. 
Druhý požár byl hlášen na Řitce, pravděpodobně došlo k zahoření sazí 
v  komíně. Při našem příjezdu bez požáru, bylo provedeno vymetení 
komína.
Ve večerních hodinách jsme byli vysláni ke kočce na stromě, která 
tam byla již dva dny. Pomocí nastavovacího žebříku byla kočka sundá-
na a předána majiteli. 
Další technický zásah bylo otevření bytu za přítomnosti Policie ČR po-
mocí sady na nenásilné vnikání do uzavřených prostor. 
Poslední zásah byl v Kytíně, kde jsme odstraňovali únik ropných pro-
duktů z nezjištěného vozidla zasypáním sorbentem.
Na většině zásahů spolupracujeme s Hasičským záchranným sborem 
ČR, Policií ČR, Zdravotnickou záchrannou službou a mníšeckou měst-
skou policií.
Děkuji všem za podporu.

Josef Dvořák, velitel JSDH Mníšek pod Brdy JPO III

V jejich areálu Na Kvíkalce se sešlo zhruba 50 dětí a dospělých, kteří se 
rozhodli definitivně skoncovat se zimou a přivolat jaro. Vynášení Mora-
ny (nebo také Smrtky, Mařeny i Smrtholky) je prastarý pohanský rituál, 
který sahá ještě do předkřesťanské doby a staří Slované jím zaháněli 
zimní období. Má očistný charakter, lidé se loučili nejenom se zimou, 
ale se vším, co je trápilo.
V  Sedmikvítku se ale začalo zvesela, kdy všichni poděkovali Slun-
ci kruhovým tancem a  říkankou. Potom si každý mohl z  připravené 
suché trávy vyrobit svou malou Moranku. Za zpěvu lidových písni-
ček se pak průvod vydal k Zámeckému rybníku. V čele se nesla velká 
Morana, kterou vyrobily děti ze Sedmikvítku ze suché trávy, vaječ-
ných skořápek, březové kůry, sušených bylin a šišek. Hrálo se na dvě 
ukulele a rámový buben, do kroku se prozpěvovalo: „Nesemy Mařenu 
v oleji smaženu, u vrchu červenu, u spodku zelenu, pěknu, pěknu, probě-
lenu. Nesem babu v koši, smrt nas o ňu prosí. Už Mařena léží a zubama 
škeří. Helo, helo, helo, helo.“ Na hrázi Zámeckého rybníku se Morana 
a hodila do Bojovského potoka. Následovaly ji malé Moranky, které 
si vyrobily děti.
Po utopení Morany se začalo pestrobarevnými pentličkami zdobit 
LÍTO, větvě s  rašícími pupeny, které naopak symbolizuje nový život 
a má zajistit zdraví a prosperitu. Děti i dospělí si mohli při vázání pentlí 
pomyslet přání do tohoto roku. Líto nazdobené pentličkami přenesli 
do Sedmikvítku a zasadili ho u jurty, aby jim po celý rok dělalo radost 
a připomínalo příjemně strávené jarní odpoledne. 

Za pohodově strávenou dvouhodinovku patří velké poděkování prů-
vodcům Magdaléně, Aničce a Martinovi, kteří si akci pečlivě připra-
vili.

Libor Kálmán (text i foto)

Hasiči  Mní šek pod Brdy – události  v  únoru 2026

U t o p i l i  j s m e  M o r a n u ,  j a r o  m ů ž e  z a č í t
Vozidlo v příkopuČelní střet vozidel
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Turistické destinace Berounsko a Brdy a Podbrdsko společně se spolkem 
přátel poutnictví Ultreia, městem Mníšek pod Brdy a obcí Svatý Jan pod 
Skalou zvou na jarní pěší pouť, která 18. dubna 2026 symbolicky za-
hájí turistickou sezonu v regionu. Putování propojí významná duchovní 
i historická místa na trase Mníšek pod Brdy – poutní areál Skalka – 
hrad Karlštejn – Svatý Jan pod Skalou a připomene tradici poutních 
cest, které po staletí formovaly zdejší krajinu i  komunitní život. Sraz 
účastníků bude v 9:10 před kostelem sv. Václava v Mníšku pod Brdy, 
kde na ně bude čekat průvodce Tomáš Jindřich (Ultreia) a Luboš Kožíšek 
(správce poutního areálu Skalka). Akce je určena všem, kdo rádi chodí 
a putují – zkušeným poutníkům, milovníkům pěší turistiky i  těm, kteří 
si chtějí vyzkoušet svou první delší cestu krajinou. Územím Berounska, 
Brd a Podbrdska procházejí dvě větve světoznámé poutní Svatojakubské 
cesty a region je přirozenou křižovatkou historických tras. 
Trasa o délce 21,2 km začne u kostela sv. Václava na náměstí F. X. Svo-
body v Mníšku pod Brdy. Zde proběhne prohlídka interiéru kostela se 

zaměřením na v kostele umístěné skalecké umělecké památky od vý-
znamných barokních umělců.
Jedním z vrcholů první části cesty bude komentovaná prohlídka pout-
ního areálu Skalka s kostelíkem sv. Máří Magdalény, klášterem a pous-
tevnou nad Mníškem pod Brdy. Areál patří k nejvýznamnějším pout-
ním místům středních Čech a návštěvníci se zde kromě jiného dozvědí 
také informace o probíhajícím restaurování štukové výzdoby grotty.
Odpolední část pouti nabídne možnost návštěvy nádvoří hradu Karl-
štejn. Monumentální hrad založený Karlem IV. je ikonou Českého krasu 
i jedním z nejnavštěvovanějších hradů v České republice.
Vyvrcholením pouti bude Svatý Jan pod Skalou, kde proběhne pro-
hlídka kostela Narození sv. Jana Křtitele a jeskyně sv. Ivana – jednoho 
z nejstarších poutních míst v Čechách. Otevřeno bude také Svatojánské 
muzeum a informační centrum.

Luboš Kožíšek, správce poutního areálu Skalka

Jarní putování z Mníšku přes Karlštejn do Svatého Jana pod Skalou

ZAJÍMAVOSTI
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Papež Lev XIV. vyhlásil od 10. ledna 2026 do 10. ledna 2027 „Rok svatého Františka“, a to při příležitosti 
800 let od smrti tohoto významného světce (zemřel 3. října 1226).
Pozvání adresuje celé církvi, aby se znovu zaposlouchala do poselství, 
jež František vtiskl své době i  budoucím generacím. Myslím, že si 
mohu dovolit rozšířit toto pozvání i na širší veřejnost, neboť tento 
světec z Assisi je všeobecně znám.
Vlastí sv. Františka je malebná krajina italského poloostrova Umbrie, je-
jíž jméno je odvozeno od Umbrů, kteří se v ní usadili asi 200 let před 
Kristem. Patří mezi nejkouzelnější kraje Itálie, takže bývá oprávněně 
mnohými nazývána pozemským rájem. Zde se v městečku Assisi roku 
1182 obklopen neobyčejnými příhodami a okolnostmi narodil nejstarší 
z několika dětí, který při křtu dostal jméno Jan. Jeho otec mu začal říkat 
Francesco, aby si tak připomínal, že se syn narodil, právě když pobýval 
v krásné francouzské zemi. Toto jméno mu již zůstalo, a nikdo mu neřekl 
jinak než František. Po studiu ho otec uvedl do svého obchodu a v duchu 
v něm viděl i svého nástupce. František se však postupně mnohem více 
věnoval zábavám a radovánkám, toužil po slávě a cti, až došlo k zásadní-
mu zvratu kvůli uvěznění, nemoci a neúspěšné rytířské cestě.
Jednou ve snu zaslechl, že na něho někdo volá a ptá se ho: „Františ-
ku, kdo ti může prokázat větší dobrodiní, pán, nebo služebník?“ „Ovšemže 
pán,“ odpověděl bez váhání. „Proč tedy hledáš sluhu a ne pána?“ Teh-
dy teprve František pochopil, že k němu mluví sám Bůh, a proto zvo-
lal: „Pane, co chceš, abych učinil?“ A to je základ Františkova obratu od 
světáctví, které ho tak poutalo, k úplně novému způsobu života – k pl-
nění Pánova (Božího) přání. „Neboj se nového způsobu života, neboť to, 
co se ti nyní zdá trpké a obtížné, bude jednou pro tebe nesmírnou radostí 
a slastí“.
S  nemalými problémy se František zřekl bývalých přátel, své rodiny, 
otcovského jmění a  odešel z  Assisi do Boží přírody. Oblékl poustev-
nický šat, a  tak začal život budoucího světce. Postupně měl mnoho 
příležitostí osvědčit obětavost, laskavost a pokoru. Za to byl od Boha 
odměňován četnými milostmi, znameními a  zázraky. Objevil poklad 
chudoby a všem oznámil, že chce v chudém stavu pracovat nejen na 
své spáse, ale i na jejich. Poprosil, aby mu odpustili, čím se proti nim 
prohřešil, zvláště svým světáckým životem. Veřejně slíbil činit za své 
poklesky upřímné pokání a prosil, aby lidé byli k němu i jeho slabostem 
shovívaví, tak jako je ke všem shovívavý a milosrdný Bůh. V kázáních 
povzbuzoval, aby lidé také polepšili svůj život. 
Své promluvy František obvykle začínal slovy: „Kéž vás Bůh naplní poko-
jem“. Tento pozdrav, jak sám později napsal, mu vnukl sám Bůh. Chtěl 
jím vyjádřit, že první podmínkou pokoje a míru mezi lidmi je, aby pokoj 

sídlil nejprve v srdci každého člověka. Člověk se většinou žene za svět-
skými rozkošemi, ale když je okusí, má srdce neklidnější než dříve. 
Shromažďuje lakotně časné statky, ale čím víc jich má, tím víc po nich 
touží, takže ani mamon mu pravý pokoj nepřinese. Čím vyšší postave-
ní ve světě kdo má, tím má i větší starosti; čím víc kdo má majetku, tím 
méně má pravé radosti, spokojenosti a  pokoje. Proto František svým 
vlastním příkladem posluchačům doporučoval chudobu, odstup od 
světa a pokání jako neomylné prostředky k dosažení pravého vnitřního 
pokoje. Jeho prostá slova nezůstala bez účinku u posluchačů, kteří cho-
dili na jeho kázání. Někteří odcházeli povzbuzeni k polepšení života, jiní 
se dokonce pevně rozhodli k Františkovi přidat a žít podobně jako on.
Vznikla první duchovní rodina, která se dohodla na společném způ-
sobu života podle pravidel, která sepsal František do stručné řehole. 
Základ tvořily tři hlavní evangelní rady: chudoba, poslušnost a čistota. 
V této řeholi dal své duchovní rodině jméno „menší bratři“, protože tak 
mu to zjevil Bůh. Neprodleně se všichni vydali do Říma požádat papeže 
o schválení. Papež Inocenc III. ústně řeholi menších bratří potvrdil dne 
16. dubna roku 1209. Mnoho je zaznamenáno o životě řeholní rodiny. 
Stala se až dodnes žijící výzvou, která stále inspiruje svou opravdovostí.
Pro postní a  velikonoční 
dobu jsou velkou výzvou 
k  zamyšlení zvláště poslední 
dva roky Františkova života. 
Žil totiž se stigmaty – ranami, 
která byla známkami Kristova 
umučení. Obdržel je při vidě-
ní 14. září 1224 na úpatí hory 
La Verna, kdy viděl Ukřižova-
ného, jehož ruce i nohy byly 
přibity na kříž. Když vidění 
zmizelo, poznal František, že 
se podobá Kristu nejen ve 
svém nitru, ale také zevnějš-
kem. Stal se účastným Páno-
va umučení a  platila o  něm 
slova: „Já nosím na svém těle 
jizvy Ježíšovy“.

Jan Dlouhý, farář

P o v z b u z e n í  n e j e n  v e l i k o n o č n í

Velký pátek 3. dubna • Bílá sobota 4. dubna
Neděle velikonoční 5. dubna

vždy od 11 do 16 hodin
 Máte možnost vidět sousoší Pieta od barokního sochaře  

Jana Brokoffa a výstavu starých pohledů Skalky.
Výklad na požádání poskytne ochotná „poustevnice či poustevník“.

MIMOŘÁDNĚ OTEVÍRÁME 
POUSTEVNU NA SKALCE

Pozvánka na bohoslužby 
Římskokatolické farnosti Mníšek pod Brdy:
Na Květnou neděli, 29. března, požehnáme v 8:30 na Farní zahra-
dě ratolesti, průvodem přejdeme do kostela sv. Václava, v kostele 
budeme slavit mši svatou, při které zazní pašije podle Matouše.

Na Zelený čtvrtek, 2. dubna, od 18:00 v kostele mše svatá na pa-
mátku Večeře Páně s následnou adorací v „Getsemanské zahradě“ 
(kaple u vchodu do kostela).

Na Velký pátek, 3. dubna, od 15:00 v kostele pobožnost křížové 
cesty, od 18:00 Velkopáteční obřady s pašijemi podle Jana.

Po celou sobotu, 4. dubna, bude otevřený kostel k osobní mod-
litbě a přístupný Boží hrob v kapli u vchodu kostela. V 19:30 za-
čne Velikonoční vigilie před kostelem posvěcením ohně a svící 
a průvodem do kostela k slavné bohoslužbě.

V neděli, 5. dubna, oslavíme Zmrtvýchvstání Páně v kostele od 
8:30. Navečer, od 17 hodin v kostele sv. Václava koncert – Koruno-
vační mše svatá. 

V Pondělí velikonoční ranní mše svatá v kostele od 8:30.

Z FARNOSTI
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Chovem drůbeže se naši předkové zabývali odnepaměti. Rizikem pro chov slepic bývá škodná, 
nejčastěji kuna nebo liška, proti nimž se chovatel dokáže bránit kvalitním kurníkem i oplocením. 
Jak se ale bránit proti predátorovi z nejnebezpečnějších – člověku?

Podobnou neblahou zkušenost získali v noci z 1. na 2. dubna 1898 
dva chovatelé z  dnešní Komenského ulice: Antonín Vlnas (č. p. 113) 
a jeho sousedka Firmanová (č. p. 103). 
Nezvaným nočním hostem byl 44letý Václav Veselý, vícekrát trestaný 
tulák a známý zloděj drůbeže z nedalekých Zahořan, policejně vyká-
zaný z Prahy. 
Podstatou obchodování je levně nakoupit a se ziskem prodat. Aby ma-
ximalizoval svůj zisk, rozhodl se Veselý slepice nekupovat, ale rovnou 
krást. Domkáři Vlnasovi odcizil šest strakatých slepic, jeho sousedce 
několik černých slepic

Slepičí handlíř (z  německého Der Handler – kupec, obchodník) 
bylo označení pro obchodníka s  drůbeží, který se specializoval 
na prodej kuřic (nosnic) před snáškou, kohoutů či chovných slepic.  
Pro představu: Slepičí handlíř z vídeňské ulice na rytině z roku 1775 →

Veselý se ovšem z lupu dlouho neradoval, protože na Smíchově (sou-
částí Velké Prahy se stal až v  roce 1922) neušel pozornosti bdělého 
strážníka Hameta. Zdál se mu podezřelý jak Veselý, tak i chlapec jsoucí 
s ním, který nesl košík, z něhož vykukoval slepičí ocas. Když se chtěl Ha-
met podívat do košíku, dal se Veselý na útěk a schoval se ve sklepě jed-
noho ze smíchovských domů. Zde byl ale vzápětí dopaden a zatčen. 
Dál už případ připomíná komedii.
Když byla u Veselého udělána domovní prohlídka, našlo se šest sle-
pičích hlaviček. Veselý se začal vymlouvat, že slepice dostal od rodi-
čů, a tak bylo šest hlaviček dopraveno k zemskému soudu do Prahy 
na Karlovo náměstí jako předmět doličný. Aby nedošly zkázy, byly 

hlavičky uloženy ve sklepě budovy, kde je ale v  noci snědly kočky. 
Výslech se tak musel obejít bez předmětu doličného, i  tak ale byly 
Veselému krádeže za pomoci svědků dokázány.
Od soudu odešel neúspěšný slepičí handlíř s trestem dvou měsíců těž-
kého žaláře.

Z dobového tisku (Katolické listy z 14. května 1898) připravil Libor Kálmán 

Oba snímky, na kterých je Restaurace na Malé Svaté Hoře, od sebe 
dělí odhadem 60 let. 
Dobová fotografie ukazuje restauraci, kapli a hosty vycházející z auto-
busu Škoda RO (vyráběn v  letech 1947 až 1958). Mnozí pamětníci si 
jistě vzpomenou na hospodského Josefa Tellingera a  jeho manžel-
ku Boženu. Rodina Tellingerových v hospodě na Malé Svaté Hoře žila 
a pracovala v letech 1936 až 1978, než byla uzavřena z důvodu stavby 
rychlostní silnice R4, která byla v úseku mezi Mníškem pod Brdy a Kytí-
nem zprovozněna roku 1980. Od té doby je Malá Svatá Hora bez přímé-
ho příjezdu z hlavní silnice. 

Historie Malé Svaté Hory se začala psát v roce 1811, kdy zde byla vysvě-
cena kaple „Navštívení Panny Marie”. Byla postavena na poloviční cestě 
mezi Prahou a Svatou Horu u Příbrami, v místě, z něhož poutníci popr-
vé uviděli věže Svaté Hory. Při ní později vznikla i hospoda „U Kaple“ 
pro osvěžení poutníků i formanů, jedoucích po obchodní stezce z již-
ních Čech. Postupem let se stala také oblíbenou zastávkou při nedělní 
procházce mníšeckých rodin. 

Libor Kálmán 
(text i aktuální foto)

Falešný slepičí handlíř vykrádal kurníky i v Mníšku

Historie Mní šku na srovnávacích fotografiích III.
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Spojovačka Slepice se zlobí. Na jejich dvorku se objevil nezvaný host – NAKU NÍLES (srovnejte správně slabiky). 
Spojte body od 1 do 48 a uvidíte, jak vypadá. 
Obrázek si pak podle barevných čtverečků můžete vybarvit.

V dubnu čeká 
na Volnočasáky více pohybu
V březnu jsme začali se žáky trávit více času venku na hřišti, tvořili 
jsme tematicky k Velikonocům a v rámci Smyslohraní. První dubnové 
pondělí bude zavřeno z důvodu státního svátku, ale již v následují-
cích pondělních odpolednech se zapojíme více do pohybu, který 
jsme si pro vás připravili formou zábavy a zkoumání rovnováhy  
a balancu našeho těla. 

Těšíme se na každého, kdo se rozhodne trávit s námi pondělní odpoledne.

Volnočasový klub pro děti a mládež od 9 do 19 let v přízemí MKS  
V  Lipkách, v ulici Na Oboře 610. Klub je otevřen každé pondělí 
od 14 do 17 hodin zdarma. 

Máte dotaz? 
Neváhejte nám napsat na sociální sítě.

Za Magdalénu, o. p. s. 
Nikola Míka Zachrlová  
a Charlotte Martínková,  
lektorky Volnočasového klubu 

 

Facebook  
Volnočas Mníšek 
a Instagram
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Řešení křížovky z březnového čísla Zpravodaje. Erich von Däniken: „Lež je špatným příspěvkem k řešení problémů.“
Výhercem dvou dárkových poukazů do multikina se stává Dominik Šinágl.

LUŠTĚTE KŘÍŽOVKU O ZAJÍMAVÉ CENY
„Odsuzuji-li chyby svých přátel...“

(konec citátu najdete v tajence)

Jack London (1876–1916) – byl americký novinář a spisovatel. 
Proslavil se svými dobrodružnými romány Volání divočiny, Bílý tesák 
a Mořský vlk a autobiograficky ovlivněným románem Martin Eden.

Správné znění tajenky tohoto čísla nám zašlete nejpozději do 15. dubna 2026 
na e-mailovou adresu zpravodaj@mnisek.cz, nebo doručte osobně 

(v pracovní dobu městského úřadu) do redakce Zpravodaje.

Vylosovaný výherce získá
dva poukazy  
do multikina  
Cinema  
City.
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INZERCE



MCH – STAV
rekonstrukce domů a bytových jednotek

realizace dřevostaveb – půdní vestavby – pergoly
klempířství – tesařství – pokrývačství

Radouš 14, Hostomice 267 24
Tel. 602/238 177, e–mail milanchlup1@gmail.com

www.klempirstvi–milan.cz

INZERCE

 Žaluzie • rolety • sítě proti hmyzu – výroba • montáž • opravy 
www.har.cz • Tel.: 777 208 491 – Jiří Trčka

Institut komplementární medicíny MEHANA otevírá kurz pro veřejnost, 
který proběhne v Mníšku pod Brdy ve dnech 28. 3., 25. 4. a 23. 5. 

Více informací na www.mehanainstitute.com/mehana-open-2026/
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  Zastupování u soudů, 
úřadů

  Vymáhání pohledávek
  Smlouvy
  Rozvody

  Ověřování podpisů
  Advokátní úschovy  

a veškeré právní služby  
ve všech oblastech práva

  Realitní služby

 l e-mail: tvrdek@aktvrdek.cz l www.aktvrdek.cz
Adresa kanceláře: Komenského 1533, Mníšek pod Brdy (vedle školní jídelny).

INZERCE
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www.martinakachlikova.cz

REALITY NEJSOU O NEMOVITOSTECH. 
JSOU O LIDECH A JEJICH ŽIVOTECH.

“UŽ VÍCE NEŽ 30 LET NASLOUCHÁM, POMÁHÁM A 
HLEDÁM ŘEŠENÍ – VŽDY S RESPEKTEM A JEDNÍM 
ZÁKLADNÍM PRAVIDLEM: CO SLÍBÍM, TO PLATÍ.

REALITY DĚLÁM TAK, ABY SE KE MNĚ LIDÉ VRACELI. 
NE JEDNOU, ALE PO CELÝ ŽIVOT.

BUĎTE V DOBRÝCH RUKOU. DŮVĚRA JE ZÁVAZEK.”

+420 724 602 160

INZERCE
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